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DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Policie 158 
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111 
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860 
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123 
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898 
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481 
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301 
Turistické informační centrum FnO 558 606 300 
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611
Senior Point 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

ŠKOLY
ZŠ Komenského 558 677 307 
ZŠ T.G.M. 558 675 614 
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140 
Gymnázium BMA 558 675 211 
MŠ Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

LÉKÁRNY
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna Centrum 552 350 815 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
 
INFORMAČNÍ APLIKACE MĚSTA
„Město Frýdlant nad Ostravicí“ 
Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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Vážení spoluobčané, 

měsíc květen v mnohých z nás vyvolává smíšené pocity. Jsou to pocity radosti a štěstí z jarní rozkvetlé přírody, 
ale i vzpomínky na konec 2. světové války. Tomu však předcházel rok 1939. Před časem jsme měli možnost se 
seznámit s projektem Českého rozhlasu, který upozorňoval prostřednictvím propagačních předmětů na tento 
pro nás smutný letopočet, který v nás vyvolává smutek a beznaděj, který nic neoslavuje, nicméně připomíná…

Má připomínat rok, kdy jsme téměř na padesát let přišli o iluze, svobodu a na samém počátku málem i o ná-
rodní hrdost. Téměř vždy jsme toto výročí obcházeli s tichou vzpomínkou a raději se vždy těšili z májových 
dnů konce války. Pokud máme alespoň malinkou šanci se poučit, tak v žádném případě nesmíme zapomínat 
ani na rok 1939!  Byl společně s válečným obdobím obrovskou zkouškou našeho národa. Dal nám odpovědi, 
na čem skutečně záleží.  Jen si nejsem jista, zda si dostatečně vážíme míru a komfortu, v němž nyní žijeme. 
Zda bychom neměli být více pokorní a vděční za to, jak žijeme. Jména padlých i umučených najdeme na váleč-
ných pomnících. Zastavme se někdy u nich alespoň v tomto období. Určitě je to na místě. Válečnou tématiku 
zpracovávali i žáci obou našich základních škol, když se zapojili do projektu Příběhy našich sousedů. Cením 
si jejich úsilí i snahy co nejvěrněji prostřednictvím audiovizuální techniky zachytit vyprávění očitých svědků 
o životě obyčejných lidí během války. Jak praví klasik, budoucnost patří jen těm, kteří znají svou historii.

Teplé jarní měsíce nám konečně dovolily „kopnout“ do země a spustit očekávané investiční akce. Již byla zrekonstruována parkovací plocha na ul. 
5. května, abychom mohli plynule navázat na opravu ulice Dvořákova. Postupně začínáme s dalšími rekonstrukcemi chodníků ve městě, rozšiřu-
jeme síť veřejného osvětlení směrem na Lubno, probíhají přípravné práce na dalších projektech. Hlavně řidiči se potýkali s dopravními problémy 
při výjezdu na silnici I/56 a až do listopadu je čekají další výrazná dopravní omezení ve směru Ostravice i Čeladná. Stavby prostě k létu patří, 
nicméně zřejmě jistě všichni předpokládáme, že hlavně nově opravené úseky naší „dálnice“ budou provedeny kvalitně, aby nemusely být zakrátko 
opět rekonstruovány. Obrněte se, prosím, trpělivostí a hlavně dbejte na svou bezpečnost!

Toto vydáni našeho zpravodaje je doslova „nabito“ informacemi. V našich základních školách jsme mohli přivítat nové žáky, děti našich folklór-
ních souborů Chasička a Lašánek nás úspěšně reprezentují na soutěžích, stejně jako ty ze ZUŠ Leoše Janáčka. Je až neuvěřitelné, že pěvecký sbor 
Janáček již oslaví 90 let svého trvání! Všem jeho členům tímto děkuji za propagaci města a přeji mnoho dalších nadšených posluchačů! Oceňuji 
i to, že se v letošním roce v rámci akce „Ukliďme Česko“ sešli studenti gymnázia, aby pomohli při úklidu různých lokalit. Snažíme se, aby naše 
město rozkvetlo do krásy. Zakládáme okrasné záhony a vysazujeme květiny, které určitě potěší každého kolemjdoucího. Uvítáme, pokud nebudou 
přesazovány a neskončí v soukromých zahradách! 

Přeji vám všem nádherný květen. Ať je barevný, teplý, provoněný rozkvetlými stromy, květinami a sluncem.  Přijměte pozvání k jarním procház-
kám po okolí nebo k návštěvě některé ze společenských akcí, které pro vás připravujeme! 

S úctou Helena Pešatová, vaše starostka

SLOVO 
STAROSTKY

Z ČINNOSTI RADY MĚSTA
Rada města

•	rozhodla o uzavření smlouvy o dílo k podlimitní veřejné zakáz-
ce s názvem “Stavební úpravy střediska sociálních služeb města 
Frýdlant nad Ostravicí – dodávka nábytku“,

•	rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadáva-
cím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Staveb-
ní úpravy budovy ZŠ Nová Ves“,

•	rozhodla uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje, jejímž předmětem je poskytnutí účelově 
určené dotace max. ve výši 1.250.000,- Kč na financování uzna-
telných nákladů spojených s pořízením cisternové automobilo-
vé stříkačky pro jednotku požární ochrany sboru dobrovolných 
hasičů obce,

•	vzala na vědomí vyúčtování dotací v oblasti kultury, sportu, 
ostatní zájmové činnosti a v oblasti sociální poskytnutých z roz-
počtu města Frýdlantu nad Ostravicí za rok 2018,

•	rozhodla poskytnout dotaci z rozpočtu města Frýdlant nad Os-
travicí na rok 2019 spolku Taneční klub Antonio z.s. na organi-
zaci taneční soutěže ANTONIO CUP TL 2019,

•	souhlasila s projektovými záměry základních škol pro potřeby 
aktualizace Strategického rámce Místního akčního plánu rozvo-
je vzdělávání v ORP Frýdlant nad Ostravicí,

•	vyhlásila konkursní řízení na obsazení pracovního místa ředi-
tele Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420, 
příspěvková organizace,

•	vzala na vědomí zprávu o problematice příspěvkové organizace 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí,

•	souhlasila s dalším rozpracování územních studií ve dvou loka-
litách Frýdlantu nad Ostravicí,

•	zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant nad 
Ostravicí s.r.o.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA MŮŽETE SLEDOVAT V PŘÍMÉM PŘENOSU NA STRÁNKÁCH MĚSTA.
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Za obrat vývoje 2. světové války je obecně 
považována bitva u Stalingradu, která trva-
la od ledna 1942 do února 1943. Jednalo se 
jedno z nejvýznamnějších střetnutí němec-
kých a sovětských vojsk na východní frontě. 
Na zastavení postupu německých jednotek 
v  březnu 1943 se podíleli mimo jiné také 
i  příslušníci 1. čs. armádního sboru, a  to 
v  bitvě u Sokolova (odkud ulice Sokolov-
ská). Této bojové akce se účastnili také dva 
frýdlantští rodáci – bratři Otto a Emil Kohno-
vi, synové místního židovského řezníka. Ve 
snaze rehabilitovat slovenský národ za jeho 
spojení s nacisty a také pomoci postupující 
Rudé armádě došlo v roce 1944 k organizaci 
tzv. Slovenského národního povstání (odtud 
ulice SNP). Ačkoli tato akce dopadla poráž-
kou povstalců, zbytky armády přešly do tzv. 
partyzánské války. Jednalo se jeden z  nej-
větších protifašistických vystoupení v Evro-
pě. Ve snaze spojit povstalecké síly SNP se 
sovětskými armádami proběhla na podzim 
roku 1944 tzv. karpatsko-dukelská operace. 
Ačkoli od začátku neměla tato akce velké vy-
hlídky na úspěch, došlo k taktickému vítěz-
ství sovětských jednotek a 1. čs. armádního 
sbor nad vojsky Třetí říše a Maďarska. Těžké 
boje probíhaly také v Dukelském průsmyku 
(odkud ulice Dukelská). Prakticky od počát-
ku velel jednotkách Čechoslováků generál 
a později také prezident republiky Ludvíka 
Svoboda (odtud ulice Gen. Svobody). 

K osvobození samotného Frýdlantu n. O. 
došlo počátkem května. Stalo se tak brzy 

ráno, 5. května 1945 (odtud ulice 5. května). 
Za svítání ujížděly z městečka poslední tanky 
a německé oddíly. Frýdlant n. O. osvobodily 
sovětské jednotky 4. ukrajinského frontu. Vo-
jenským velitelem města byl ustanoven kapi-
tán Apet Chačaturovič Mazmaňan. Právě on 
se stal na dalších bezmála 40 let ztělesněním 
vděku místních občanů vůči Rudé armádě. 
Pravidelně se účastnil jubilejních oslav osvo-
bození. V roce 1965 byl Mazmaňan jmenován 
čestným občanem Frýdlantu n. O. Vděčnost 
Rudé armádě se přenesla i do pojmenová-
ní nejdelší ulice v centru města. Až do roku 
1991 nesly dnešní ulice Hlavní a Žižkova ná-
zev (Třída) Rudé armády.     

Oběti z řad místních obyvatel byly obrov-
ské. Vyžádaly si více jak 100 lidských životů. 
Většina z nich zaplatila cenu nejvyšší kvůli 
činnosti v některé z odbojových organizací. 
Mezi oběťmi bylo i několik příslušníků zdejší 
židovské menšiny. Dva lidské životy vyhasly 
po nálezech na Ostravu v srpnu 1944. Na je-
jich památku byl nedaleko kostela postaven 
pomník obětem obou světových válek socha 
Partyzána. Na počest obětem 2. světové vál-
ky z řad místních občanů došlo k pojmeno-
vání ulice (dříve také třída) Padlých hrdinů. 
Čtyřem z nich se však podařilo vystoupit ze 
stínu anonymity a na několik desítek let se 
jejich jména dostala na mapu Frýdlantu n. O. 

Prvním z nich byl Karel Božoň (1886–
1943). Pocházel z rodiny frýdlantského mly-
náře původem z Malenovic. Sám se však živil 
jako zámečník v Postelbergově smaltovně. 

4 Po vzniku ČSR stál v čele místního Svazu ko-
vodělníku, zdejší skupiny marxistické levice 
a následně i frýdlantských Rudých odborů. 
Není divu, že po vzniku místní KSČ v roce 
1924 byl právě on zvolen prvním předsedou. 
V té době byl již rok členem zastupitelstva, 
a  dokonce i rady městečka, kde setrval jed-
no volební období. Během okupace se zapojil 
do ilegálního komunistického odboje. Zemřel 
v  rodném Frýdlantu n. O. 23. října 1943. Je 
s podivem, že Božoňovo jméno není uvedeno 
ani v městské kronice ani na žádném z frý-
dlantských pomníků mezi obětmi 2. světové 
války. Výjimku tvoří symbolický hřbitov pa-
mátníku v Hrabyni, kde je uveden mezi další-
mi 13 000 jmény padlých vojáků Rudé armá-
dy, příslušníků 1. čs. armádního sboru, kteří 
padli v rámci ostravsko-opavské operace a se 
jmény civilistů ze severní Moravy a Slezska, 
kteří padli v domácím odboji nebo byli umu-
čeni v koncentračních táborech. Ulice Karla 
Božoně byla 25. března 1992 rozhodnutím 
zastupitelstva města přejmenována na Pstru-
žovskou. 

Druhý frýdlantský rodák s kořeny ve 
Pstruží, který zde měl „svou“ ulici, byl Karel 
Kubalák (1900–1943). Byl zaměstnán jako 
dělník v akc. spol. Ferrum, resp. v tzv. Ak-
ciovce (dnes Beskyd spol. s r. o.). Od mládí 
zastával levicové smýšlení. Již v roce 1919 
patřil k členům frýdlantské marxistické levi-
ce a  následně stál také u zrodu místní KSČ. 
Navzdory svému věku byl zvolen jednatelem. 
S jeho jménem je také spojována krátká his-
torie zdejšího Svazu komunistické mládeže. 
Po vypuknutí 2. světové války se ve Frýdlantu 
n. O. utvořila ilegální organizace KSČ, v jejímž 
čele stanul právě Kubalák. Za tuto činnost byl 
v červenci 1942 zatčen a následně v dubnu 
1943 lidovým soudem odsouzen k trestu stě-
tím. Rozsudek byl vykonán 17. srpna téhož 
roku ve Vratislavi. Kubalákova ulice byla tak-
též v březnu 1992 rozhodnutím zastupitel-
stva přejmenována, a to na ulici Havlíčkovu. 

Další, jehož jméno v minulosti figurovalo 
na mapě města, byl František Liška (1892–
1943). Tento rodák ze Štěnovického Borku 
na Plzeňsku přišel do Frýdlantu n. O. v květ-

Z FRÝDLANTSKÉHO 
MÍSTOPISU

Květen není jen měsícem lásky, ale také měsícem spojeným s oslavami konce 2. světové války. 
Proto i v rámci našeho putování po frýdlantském místopisu nezůstaneme pozadu. Ukážeme 
si, jak se tento válečný konflikt dodnes promítá do řady názvu místních ulic, ačkoli je to již 
bezmála 75 let. Málo kdo si totiž uvědomuje, kolik zdejších ulic má bezprostřední vazbu na 
události či osobnosti 2. světové války. Nutno podotknout, že seznam byl ještě před 30 lety 
o poznání delší. Ale nepředbíhejme… 



ˇTéma mesíce: Druhá svetová válka 5nu 1924. S ohledem na jeho dělnickou profesi 
brzy našel společné téma s místní komunisty 
a vstoupil do jejich řad. Přestože nebyl zdej-
ší, zakrátko si získal značnou přízeň okolí. 
V roce 1927 byl jako jediný zástupce KSČ 
zvolen do zastupitelstva a setrval v něm až 
do rozpuštění strany v roce 1938. Mimo to 
zastával funkci předsedy obvodního výbo-
ru KSČ pro oblast Frýdlantska. Zároveň byl 
i dlouholetým předsedou místní organizace. 
Po vypuknutí 2. světové války se i on připojil 
k ilegálnímu komunistickému hnutí, kde roz-
šiřoval tiskoviny a vybíral peníze na podporu 
rodin vězněných. Spolu s Kubalákem byl za-
tčen v červenci 1942. V květnu následujícího 
roku byl lidovým soudem ve Vratislavi od-
souzen k trestu smrti stětím. K výkonu roz-
sudku došlo tamtéž 29. července 1943. Ulice 
Františka Lišky vzala za své březnu 1992, kdy 
byla přejmenována na ulici Nad Pilou.

Poslední, nikoli však významem, jehož 
jméno nese název jedné z místních ulic a má 
přímou vazbu na události 2. světové války 
byl Emil Pajurek (1902–1943). Tento zdejší 
rodák s čeladenskými kořeny provozoval ve 

Frýdlantu n. O. známé knihkupectví a pa-
pírnictví. Později do svého portfolia přidal 
i vlastní nakladatelství beskydských pohled-
nic, které je mezi sběrateli známo dodnes. Ve 
30. letech totiž dosáhlo takřka monopolního 
postavení v rámci Moravskoslezský Beskyd. 
Pajurek ačkoli nevykonával dělnickou profe-
si, byl aktivním členem místní KSČ a zároveň 
zastával funkci jednatel frýdlantské odbočky 
Svazu přátel Sovětského svazu. Se začátkem 
2. světové války se i on zapojil do ilegálního 
komunistického odboje. Na neznámé udání 
byl zatčen počátkem prosince 1942. Zemřel 
ještě před odsouzením v koncentračním tá-
boře Osvětim 28. ledna 1943. Na rozdíl od 
Božoně, Kubaláka a Lišky se s ulicí Emila Pa-
jurka ve Frýdlantu n. O. setkáváme dodnes. 
Jak se to možné? Nejpravděpodobnější verze 
je ta, že název zůstal ušetřen po revolučním 
změnám z důvodu záměny jmen. Pajurkův 
stejnojmenný otec totiž byl významný kultur-
ní pracovník prvorepublikového Frýdlantu n. 
O. Byl zakladatelem zdejší knihovny a také 

započal psát nejstarší městskou kroniku.      
Ke změně názvů ulic se v roce 1992 vedly 

mezi občany časté debaty. Ukázkou budiž dva 
příspěvky ze soudobých Frýdlantských no-
vin. V jednom z nich autorky mimo jiné uved-
ly: „ve všech civilizovaných zemích zachová-
vají v úctě ty, kteří za svobodu položili své 
životy. Jen u nás, jak je vidět, se jim odměňu-
jeme jinak.“ V následujícím čísle vyšla reak-
ce letopisecké komise: „význam Frant. Lišky 
a jiných nikdo nespírá, život je stále naší nej-
cennější hodnotou. Těch, kteří obětovali své 
životy proti fašismu, bylo bezpočet. Tak tře-
ba v našem městě B. Bumbala, M. Kramoliš, 
F. Mamula, JUDr. A. Návrat, B. Onderka, JUDr. 
J. Pavlíček. Po nich naše ulice pojmenovány 
být nemohly. Nebyli členy vedoucí politické 
strany. To není útok proti KSČ, to je prosté 
konstatování. Žádná z politických stran v mi-
nulosti nevyvíjela tolik úsilí, aby své údobí 
zakódovala, co by do budoucna bylo svědkem 
její nenahraditelnosti.“         

Ing. Petr Maršálek, Ph.D. 

Roman Hladný se narodil 10. února 1901 ve 
Frýdlantu n. O. jako nejstarší dítě obchodníka 
Romana Hladného (1873–1921) a jeho man-
želky Amálie, rozené Vaškové (1878–1951). 
Později do rodiny přibyly další tři děti: dce-
ra Vlastimila a synové Vilém a Jaromír – ten 
během 2. světové války bojoval v řadách čs. 
divize ve Francii. Později padl do německé-
ho zajetí, kde setrval až do roku 1945! Otec 
Roman patřil k zakládajícím členům frýdlant-
ské sokolské jednoty. V roce 1898 byl zvolen 
prvním pokladníkem. Jeho obchod se smíše-
ným zbožím stál v místech dnešní lékárny 
u kruhového objezdu. Po otcově předčasné 
smrti si Roman ml., vyučený pekařskému 
řemeslu, pronajal v roce 1925 na Kamenci 
parní pekárnu od zdejšího mlynáře Jana Go-
lata. Krátce na to se oženil s Růženou Václa-
vínkovou (1909–1952). Z jejich manželství 
se v roce 1929 narodila jediná dcera Marta. 
Vedle domu svého švagra Emila Václavínka, 
který byl v roce 1943 umučen v Osvětimi, vy-
budoval Roman Hladný vlastní parní pekárnu 

s obchodem. Tento dům stál v místech, kde se 
dnes kříží ulice Kamenec a Krátká. Distribuce 
pečiva probíhala zpočátku koňským povo-
zem. Potom si Hladný zakoupil malý nákladní 
automobil, kterým rozvážel své výrobky do 
vzdálených obcí. Při této živnosti pomáhalo 
obvykle několik učňů. 

Po vypuknutí 2. světové války se červenci 
roku 1939 ve Frýdlantu n. O. utvořila sku-
pina tzv. Obrany národa. Jednalo se o vo-
jenskou protinacisticky zaměřenou ilegální 
odbojovou organizaci. Krátce na to došlo 
v  našem městě ke zřízení obvodu, pod kte-
rý mimo samotného Frýdlantu n. O. spada-
ly obce Čeladná, Ostravice, Lhotka, Pstruží 
a Staré Hamry. Velitelem místního obvodu 
byl jmenován npor. v zál. Miroslav Kramoliš. 
Mezi členy jeho štábu působil také Roman 
Hladný, který vykonával funkci zbrojmistra 
frýdlantského obvodu. Tento velmi náročný 
úkol byl také velmi nebezpečný. Přechová-
vání zbraní se prakticky rovnalo velezradě. 
Členové vstupovali do Obrany národa s vědo-
mím rizika a hrozby pronásledování ze stra-
ny německých úřadů. Vstup do organizace 
byl dobrovolný, příslušníci se zavázali k ml-
čenlivosti. Hlavním úkolem této organizace 
měl být vojenský převrat a převzetí moci na 
území našeho státu. Frýdlantská organizace 
se orientovala zejména na opatření zbraní, 
rozšiřování letáků dodávaných okresním 
zpravodajským důstojníkem, shromažďování 
a předávání zpráv vyšším místům, vojenské 
odborné a technické instruktáže na schůz-
kách s důkladným projitím horského terénu 
i zpravodajství o pohybu a transportech oku-

DOPIS NAPSANÝ PÁR HODIN PŘED POPRAVOU

pačních vojsk.  
Činnost Obrany národa ve frýdlantském 

obvodu byla významně narušena v dubnu 
1941. Tehdy začalo rozsáhlé zatýkání členů, 
které ve větší míře pokračovalo až do léta 
téhož roku. Poté následovalo několik men-
ších vln, některé příslušníky Obrany národa 
zatklo gestapo ještě v průběhu roku 1942 či 
na začátku roku 1943. Hned v dubnu 1941 
zajistilo gestapo velitele frýdlantského obvo-
du Miroslava Kramoliše společně s předsta-
viteli frýdlantského štábu Janem Pavlíčkem, 
Františkem Marečkem, Romanem Hladným 
a Františkem Kudělkou. První tři jmenovaní 
byli po řadě výslechů dne 17. září 1942 lido-
vým soudem ve Vratislavi (Breslau) odsou-
zeni k trestu smrti stětím za přípravu k ve-
lezradě a přechovávání zbraní. K samotnému 
výkonu trestu došlo krátce před Vánocemi 
10. prosince téhož roku. Odsouzení, kteří byli 
smíření se svým osudem, mohli v den popra-
vy napsat poslední dopis na rozloučenou. 

Myšlenky Romana Hladného na setkání 
s blízkými na věčnosti mu pomohly překonat 
hrůzu z neodvratně se blížící smrti. Většinu 
jeho posledních přání dnes odvál čas. Jedi-
nou výjimkou je symbolická památka, kterou 
můžeme dodnes najít nedaleko centrálního 
kříže na místním hřbitově, kde pekařský mi-
str Roman Hladný – hrdina československé-
ho domácí odboje, „odpočívá“ po boku svých 
nejdražších…  (Ing. Petr Maršálek, Ph.D.)

Roman Hladný napsal pevnou rukou dvě 
a půl hodiny před svou popravou svým nejbliž-
ším tyto řádky: POKRAČOVÁNÍ NA STRANĚ 6

S odstupem více jak sedmi desetiletí se pomalu z našeho povědomí vytrácí informace o těch, kteří v době 2. světové války působili řa-
dách odboje proti německým okupantům a následně položili nejvyšší oběť na oltář své vlasti. Mezi desítkami těch, kteří se v našem městě 
zapojili do ilegální boje proti nacistům patřil také místní pekařský mistr Roman Hladný. Jeho nedávno nalezený dopis napsaný pár hodin 
před popravou je důkazem nejen silného vlastenectví, ale také statečného člověka, milujícího manžela a otce.  Uvědomíme-li si okolnosti, za 
kterých byly níže uvedení řádky napsány, běhá při čtení dopisu, který napsal jako poslední sbohem své manželce Růženě, mráz po zádech.  

ˇ
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Breslau, 10. 12. 1942
+ Bůh s Vámi! +

Drahá zlatá Růženko, Martičko, maminko, Mi-
lenko, Josefko, Mařenko a všichni, kteří jste mně 
měli rádi. Nelekejte se a hlavu vzhůru a klid. Čtete!

Dnes o ½ 7 hod. 10. prosince budeme poprave-
ni, já, Kramoliš, Pavlíček, pak Místecko a Valašské 
Meziříčí.

Neplačte, umíráme s modlitbou na rtech se 
vzpomínkou na Vás. Je mi Vás líto, ale věřte, že 
nejsme sami a mnoho ještě jich bude následovat 
za naší krásnou vlast, za lepší budoucnost našich 
dětí se dobře umírá. Růženko neplač, byla jsi vždy 
statečná, buď nadále a veď moje dílo, které jsem 
nemohl dokončit. Pekařství, je to jediná živnost, 
která vždy půjde. 

Naše manželství bylo krásné, ba přímo nádher-
né, jenom tak krátké jako sen. Vzpomínám celou 
tu dobu jen a jen na Tebe a Martičku, všechno 
přebolí a bude zase dobře. Jenom o  jenom Vás 
prosím. Všichni vzpomínejte na mně aspoň jed-
nou v roce při Všech svatých, při vzpomínce na 
mojiho a Tvého tatínka, modlete se za nás. Naše 
pozůstatky nespatří naši drahou zem, ale dejte mi 

aspoň nějakou památku na hřbitov, při mých dra-
hých. Pozdravujte všechny, přeji jim z celého srdce 
všeho dobrého a dlouhého života. Prosím Tě Rů-
ženko, opatruj moji Tvoji maminku a nedej, aby 
kdy v životě trpěly bídu a hlad, je to moje přání. 
Já umírám, v plné síle a zdraví s Bohem, se vzpo-
mínkami na Tebe. Růženko moje zlatá buď klidná 
a vzpomeň si na mně vždy 10. prosince o ½ 7 hod., 
kdy jsem posledně šepotem na rtech a modlitbou 
na Tebe vzpomínal a umíral. Vím, že Vánoce bu-
dou pro Vás špatné, buďte všichni u večeře a vzpo-
mínejte na všechny trpící. Martičko, moje zlatá, 
vzpomínej na mne a zůstaň při pekařství. Lojsku 
pomoz Růžence a vyřiď mým zákazníkům, aby 
zůstali mému obchodu věrni. Bij se s konkurencí 
a nedej se. Drže s Růženkou pekařství. Ještě jednou 
se s Vámi loučím, žijte blaze. 

Právě jsem od svaté zpovědi a svatého přijí-
mání. Dejte do kostela a do kláštera svíčky a po-
zdravte mi pana radu a celý klášter.  

Breslau, 10. prosince ve 4 hod. odpoledne. Ještě 
2 ½ hodiny života. S Bohem.

Vyžádejte si moje věci od zdejšího ústavu, jinak 
byste je nedostali.

POKRAČOVÁNÍ ZE STRANY 5: ROMAN HLADNÝ NAPSAL PEVNOU RUKOU DVĚ 
A PŮL HODINY PŘED SVOU POPRAVOU SVÝM NEJBLIŽŠÍM TYTO ŘÁDKY:

Svatý Václave, nedej zahynouti budoucím. S Bo-
hem Růženko, má drahá, na shledanou na věčnosti. 
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Scházíme se dvakrát do roka. První setkání 
bývá vždy na jaře, v dubnu nebo v květnu, dru-
hé setkání na podzim, v září nebo v říjnu. Jsme 
to my, před sedmdesáti lety žákyně zdejší školy, 
které byly členkami dětského pěveckého sboru.

Většině z nás již minula „osmdesátka“, přesto 
pravidelně přicházíme. Chceme se setkat, vidět 
milé tváře spolužaček, ve vzpomínkách vzdát 
dík našemu učiteli, zakladateli sboru, chceme si 
popovídat a zazpívat.Vzpomínáme na společné 
chvíle při pěveckých zkouškách, na vystupování 
v kulturních programech v místních podnicích, 
na natáčení pořadu v ostravském rozhlase, na 
účast v soutěži tvořivosti mládeže a hlavně na 
naše jarní koncerty.

Vše to začalo v roce 1949. Na naší základ-
ní škole došlo k veliké změně. Nastoupil nový 
učitelský sbor, v němž byl učitelem hudební vý-
chovy pan Božetěch Bílek. Nadšený učitel, pro 
něhož vyučování zpěvu a hudební výchovy bylo 
posvátným posláním a cílem.

Ihned po svém nástupu zřídil ve škole hu-
dební síň, kterou vyzdobil krásnou nástěnnou 
malbou, kresbami zdobil i notové partitury lido-

vých písní vše proto, aby získal a udržel zájem 
dětí o předmět, zpěv a hudbu.

Dovedl nás přesvědčit o kráse a ceně lidové 
písně, učil rozumět klasické hudbě, v průběhu 
jednoho a půl roku naučil znát noty a intono-
vat podle notového zápisu, zpívat lidové písně 
v dvojhlasých a trojhlasých úpravách, nadšeně 
jsme zpívali sbory hudebních klasiků původně 
psané pro dospělé. Byly jsme na svoje pokroky 
a úspěchy hrdé.

Práce to byla velmi usilovná jednak ze strany 
pana učitele, ale i ze strany dívek. Některé do-
cházely do školy z Metylovic, Malenovic, Nové 
Vsi, Lubna nebo dojížděly z Ostravice. Zkoušky 
bývaly v pátek odpoledne, kromě toho jsme 
měly ještě krátké zkoušky ráno před vyučová-
ním od půl osmé. Kázeň v docházce a precizní 
výkon byly požadavky našeho dirigenta. Počet 
dětí ve sboru byl od 55 až do 80 a měnil se. 

Zpěv a hudba obohatily náš život natolik, že 
se scházíme stále i teď. Ještě před třemi lety nás 
přicházelo 20 až 25, v loňském roce nás přišlo 
15. Na našich setkáních si vždy přezpíváme náš 
klasický kmenový repertoár, pak lidové písně. 

BEZRUČŮV DĚTSKÝ SBOR 1949–2019 Z  klasických nesmí nikdy chybět ani jeden ze 
sborů B. Smetany „Západ“, „Má hvězda“, „Přiletě-
ly vlaštovičky“, dále latinský sbor Antonia Lotti-
ho „Vere languores“, Eugena Suchoně „Aká si mi 
krásná“, J. B. Foerstra „Matičce“, „Lesní studán-
ka“, „Oříšek“, „Zvonili“, V. Kprála „Ukolébavka“ 
a jiné, jejichž partitury se nám podařilo najít. 
Pak zpíváme lidové písně „Konopa“, „Oj, letěla 
bílá hus“, „Levá nožka a inší slezské pěsničky“, 
„V širém poli hruška stojí“, „Moja mamulička“ 
a mnoho dalších.

Zpíváme a vzpomínáme zvláště na naše jarní 
koncerty, krásné zpěvem i poezií průvodního 
slova. Konaly se pravidelně v květnu ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí a pak i v okolí – Metylovicích, 
Místku, Frenštátu pod Radhoštěm. Rády vzpo-
mínáme na koncerty v Turzovce, Čadci, Žilině 
a na naši družbu s dětským pěveckým sborem 
z Turzovky. Nezapomenutelný pro nás je kon-
cert v Ivanovicích na Hané s krásným přijetím 
v rodinách a pak účast v ústředním kole soutěže 
tvořivosti mládeže. Tato soutěž se konala v Brně 
v roce 1950–1951 a náš sbor po vítězstvích 
v okresním a krajském kole se umístil na 3. mís-
tě. Bylo to dva roky od založení sboru.

Krásný zážitek bylo osobní setkání s básní-
kem našeho kraje Petrem Bezručem, když ho 
náš dirigent šel požádat o svolení, aby se sbor 
směl nazývat jeho jménem. 

Jsme rády, že jsme prožily tak krásné hudební 
mládí. Nezapomenutelné hudební prožitky se 
staly naším pokladem pro celý život. To, čeho se 
nám dostalo měrou tak bohatou, citu pro krá-
su, zpěv a hudbu, předávaly jsme dále některé 
jako učitelky ve svém povolání a jiné jako matky 
v rodinách svým dětem.

Chceme ujistit všechny, kdo věnují své síly 
práci s mládeží, že jejich snaha není marná. Vše, 
co s láskou věnují svým svěřencům, je bude těšit 
a provázet po celý život.

(Členky Bezručova pěveckého sboru)

ˇTéma mesíce



Smíšený pěvecký spolek Janáček z Frýdlan-
tu nad Ostravicí působí na hudební scéně již 
neuvěřitelných 90 let. Za tu dobu jím prošla 
spousta významných osobností, ať už v podo-
bě členství nebo vedení. Janáček má také za 
sebou mnoho krásných koncertů a vystoupe-
ní, a to jak u nás, tak i v zahraničí. 

Janáček byl založen, původně jako mužský 
pěvecký sbor, v roce 1929 ve Frýdlantu nad Os-
travicí odborným učitelem Gustavem Pilečkou, 
který jej vedl až do roku 1934. Po něm 

se stal významným sbormistrem Alois Ti-
ahan, který přinesl mnohé změny, jež vedly 
k prvním úspěchům. Jednou z nich je propojení 
s ženskou složkou a vytvoření smíšeného sboru. 
Bohužel však brzy přicházejí zlé časy pro celou 
Evropu a v roce 1941 je činnost sboru nacisty 
zakázána. Po skončení války sbor obnovuje 
svou činnost a od roku 1950 nese jméno Pěvec-
ký sbor Janáček.

Ve sboru vystupují členové Pěveckého 
sdružení moravských učitelů jako například 
prof. Jan Šoupal nebo Ladislav Vrtal. Dirigent 
Alois Tiahan získává z rukou prezidenta stát-
ní vyznamenání „Za vynikající práci“ a sbor se 
účastní soutěží „Lidové umělecké tvořivosti“, 
vyhrává okresní i krajská kola  a je pozván na 
celostátní klání do Smetanovy síně v Praze, 
kde vyhrává. V Praze vystupuje opakovaně i 
na Spartakiádě, „Pražském jaru“, v Ledeburské 
a Valdštejnské zahradě, v Národním divadle a 
Parku Kultury.

Po roce 1969 Janáček slaví své 40. výročí 
a zpívá na Hukvaldech i v Československém 
rozhlase Ostrava. Sbor přináší pásmo „Od frý-
dlantských hamrů k černé Ostravě“. Zdravotní 
stav dirigenta Aloise Tiahana se ale horší, a po 
44 letech v Janáčku se se sborem i s posluchači 
loučí. Po jeho odchodu se od roku 1978 ve sboru 
vystřídá řada dalších velmi schopných dirigen-
tů a dirigentek, za jejichž působení sbor nadále 
koncertuje v zahraničí a vzkvétá. Zážitků a pří-
hod se za skoro jedno století nasbírá bezpočet. 

VZPOMÍNKA NA ALOISE TIAHANA
Zavzpomínejme zejména na dobu, ve které 

působil dirigent Alois Tiahan, který se sboru vě-
noval tělem i duší. Zkoušky pod jeho taktovkou 
probíhaly v Základní škole na ulici Komenského 
v době od 20.00 do 22.00 hodin. Poté se páno-
vé přemístili do Hamerníku (již neexistující re-
staurace na místě městského úřadu), kde bylo 
otevřeno do 23.00 hodin. Nové zájemce o zpí-
vání ve sboru pan dirigent osobně přezkoušel, 
zařadil do hlasu a určil jim místo ve sboru. Noty 
se tehdy nesměly nosit domů a nebylo ani mož-
né si do nich zapisovat žádné poznámky. Byly 
psané ručně panem Eduardem Goluchem, a to 
bez jediné chybičky. 

Na zkouškách se nejprve učila melodie, tepr-
ve potom text. Ve sboru byly zastoupeny všech-
ny hlasy, obvykle osmi až deseti lidmi. Počet 
aktivních členů se pohyboval nejčastěji kolem 
60, přičemž maximální počet byl 64. Dirigent 
nesnášel nedochvilnost a kdo přišel pozdě, mu-
sel zpívat píseň Šla Nanynka do zelí. „Dnes už se 
můžeme pouze domnívat, že to bylo kvůli pasá-
ži – ty, ty, ty, ty to budeš platiti...,“ dodává členka 
sboru Jana Richterová, která se zabývala přípra-
vou historických materiálů. 

Nezapomenutelným se stalo zimní soustře-
dění v rekreačním středisku tehdejší Transpor-
ty Frýdlant n. O. Na Kmínku. Odjíždělo se v pá-
tek odpoledne autobusem na Bumbálku, kde 
byly připraveny saně s koňským potahem, který 
naložil batožinu. Lidé však museli po svých. Na 
větší vzdálenosti se jezdilo vlakem a nebyla to 
zrovna procházka růžovým sadem. Jedno kupé 
bylo vymezeno pro dirigenta, ten cestou členy 
sboru zkoušel. V květnu roku 1968 přijel do 
Frýdlantu n. O. pěvecký sbor z jugoslávské Celje. 
Vystoupení se konalo v sále hotelu Hamerník 
a závěrečné loučení probíhalo až do čtyř hodin 
do rána. Každý člen obdržel jako dárek jeden litr 
jugoslávského rumu. 

V červnu téhož roku pak odjel Janáček do 
Celje. Bohužel vznikly komplikace na hraničním 
přechodu a sbor přijel na místo určení s tříhodi-
novým zpožděním. Přesto na nádraží ještě čeka-

la kapela, a tak sbor s muzikou pochodoval přes 
celé město. Vystupoval také v letovisku Rogaška 
Slatina a v Crikvenici na mši svaté, kterou cele-
broval pan farář z Čeladné, páter Prášek, který 
byl rovněž členem sboru. 

PĚVECKÝ SPOLEK JANÁČEK DNES
I dnes to Janáčku krásně zpívá a členové se 

snaží o to, aby spolek existoval nadále. Současná 
dirigentka, paní Marie Chovancová, stále vyzývá 
zpěvné zájemce z široké veřejnosti bez ohledu 
na věk a pohlaví, aby se neváhali připojit ke stá-
vajícím členům. Spolek momentálně vystupuje 
ve složení 21 členů, z toho 5 mužů a 16 žen ve 
věku od 50 do 84 let. 

„Janáček tradičně pořádá koncerty ke Dni 
hudby, vánoční koncerty, zúčastňuje se i růz-
ných festivalů, například mezinárodního fes-
tivalu Slezský Trojok nebo Ostrava zpívá. Také 
už dvakrát účinkoval ve frýdeckém zámku na 
Štěpánském odpoledni dne 26. prosince. Sbor 
zpíval lázeňským hostům v Klimkovicích, v ne-
dávné minulosti se zúčastnil festivalů v Rožno-
vě pod Radhoštěm a v Kopřivnici. V roce 2017 
v adventní době vystoupil v chrámu na Petrově 
v Brně, a také v rakouském městě Laa an der 
Thaya,” uvádí členka spolku Blanka Tomančáko-
vá a jménem celého Janáčka srdečně zve poslu-
chače na koncert k 90. výročí jeho vzniku, který 
se uskuteční 17. června 2019 v 18.00 hodin v Ja-
náčkově síni ve Frýdlantu nad Ostravicí. 

Taťána Kročková

PĚVECKÝ SPOLEK JANÁČEK OSLAVÍ 
V KVĚTNU 90. VÝROČÍ SVÉ EXISTENCE!
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CENU PROJEKTU PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ 
ZÍSKALA ZÁKLADNÍ ŠKOLA KOMENSKÉHO

Vyzpovídat pamětníka, natočit jeho vzpomínky, digitalizovat fotografie, prozkoumat archivy, 
a nakonec vytvořit rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž či dokument. Někteří podle pří-
běhu kreslí komiks, jiní tvoří prezentaci pro spolužáky, další se vydají do Českého rozhlasu, kde 
jim redaktoři pomohou sestříhat nahrávku do rozhlasové reportáže. Nakonec musí vystoupit 
před publikem a výsledky své práce představit veřejnosti a odborné porotě. I tak vypadá zadání 
soutěže Příběhy našich sousedů, kterou každoročně organizuje nezisková organizace Post Be-
llum o.p.s. Letos ji vyhrál projekt Základní školy Komenského. 

8

Příběhy našich sousedů je vzdělávací projekt 
neziskové organizace Post Bellum pro žáky os-
mých a devátých tříd základních škol. Ti se za 
doprovodu svých učitelů a lidí z Post Bellum na 
několik měsíců stali rozhlasovými nebo tele-
vizními dokumentaristy. Všechny příběhy jsou 
zachyceny v rámci projektu Paměti národa. Ten 
je jednou z nejrozsáhlejších sbírek vzpomínek 
pamětníků v Evropě. Veřejnosti je přístupná 
online od roku 2008 jako databáze pamětníků, 
kteří byli přímými svědky událostí 20. století 
a zažili dva totalitní režimy — nacismus a ko-
munismus. 

Z našeho regionu se do projektu zapojili žáci 
ze ZŠ TGM a ZŠ Komenského. Naše dva týmy 
soutěžily se třemi týmy ze základních škol z Pří-
boru. Téměř půlroční práce žáků byla předne-
sena na závěrečné prezentaci dne 18. března 
2019 v Kulturním domě města Příbor. Žáci ze 
ZŠ TGM zpracovali v audio nahrávce příběh 

paní Marie Bařinové, která jako dítě zažila zátah 
Němců v roce 1945 na členy její rodiny. Odbor-
nou porotu však nejvíce zaujal projekt, a  jeho 
samotná prezentace, žáků ZŠ Komenského, kte-
ří zpovídali paní Ludmilu Herotovou. Její rodi-
na totiž byla dotčena kolektivizací zemědělství 
v padesátých letech. Příběh paní Herotové byl 
zpracován formou rozhlasové reportáže v Čes-
kém rozhlase a pro závěrečné setkání složili žáci 
dlouhou báseň, která zachycovala klíčové oka-
mžiky života pamětnice. Prezentace byla pro 
větší názornost doplněna fotografiemi. Velmi 
příjemná byla účast většiny pamětníků, ředitelů 
škol a zástupců měst na setkání. 

Sami zakladatelé projektu věří, že předávání 
zkušeností mezi generacemi je nejpřirozenější 
způsob vzdělávání. Žádná učebnice nedokáže 
tak jedinečným způsobem inspirovat jako vy-
právěný příběh.

(Odbor školství a kultury, redakce)

Pátečním dopolednem nás provázelo vítání 
jara. Žáci společně vytvořili Moranu, se kterou 
jsme se poté přesunuli k řece Ostravici, kde 
jsme Moranu hodili do řeky. Zároveň jsme zpě-
vem přivítali jaro. Všichni věříme, že zima už se 
nevrátí.

Umíme se ubránit nebezpečí, které na nás 
číhá na internetu? Umíme nakládat s penězi? 
Jak se k sobě chovají kamarádi? V čem jsme jiní 
a výjimeční? Je naše krása vidět na první pohled 
nebo je schovaná uvnitř?  

Toto všechno jsou témata, s nimiž se naši žáci 
setkávají, přemýšlejí a s nimiž pravidelně pracu-
jí v rámci preventivních programů, které na naší 
škole připravuje sdružení Pavučina o.p.s. V prů-
běhu těchto lekcí, a nejen v nich, se snažíme 
rozvíjet u dětí osobnostní a sociální kompeten-
ce, pracujeme s klimatem třídy, podporujeme 
vytváření pozitivních hodnot a postojů. 

Aby toho nebylo málo, 21. března 2019 jsme 
se připojili k oslavě Světového dne Downova 
syndromu a během tzv. Ponožkového dne jsme 
si připomněli, že všichni nejsme stejní a každý 
má v životě šanci zažít spoustu radosti a každý 
si s sebou nese i nějaké to své trápení. 

PODPORUJEME ČTENÁŘSTVÍ
Ve 2. ročníku naší ZŠ pokračuje úspěšně pro-

jekt s názvem „Co jste četli?“. Rodiče žáků a vý-
znamné osobnosti z okolí navštěvují naši školu, 
čtou dětem ukázku ze své oblíbené dětské knihy 
a povídají o časech, kdy oni sami byli žáky. Na 
tyto vzácné hosty se děti vždy moc těší a nutno 
říci, že i pro dospěláky je to velice vzácná chvil-
ka, kdy jim vůně zašlých stránek připomene 
dávné vzpomínky na dětství.

www.novaveszs.cz
odloučené pracoviště ZŠ Komenského, FnO

PESTRÝ ŽIVOT V ZŠ SATINKA 
NA NOVÉ VSI ROZVÍJÍME HODNOTY

5. 4. 2019 – JARNÍ SLAVNOST 
VYNÁŠENÍ MORANY

Skolyˇ



Ředitelka Mateřské školy Frýdlant nad Os-
travicí, ul. Janáčkova 1444, příspěvková orga-
nizace v souladu s ustanovením §34 odst. 2 zá-
kona 561/2004 Sb., O předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon) v platném znění vyhlašuje zá-
pis do Mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí, ul. 
Janáčkova 1444, p.o. pro školní rok 2019/2020.

Zápis proběhne v úterý 14. května 2019 od 
8. 00 – do 14. 00 hod. v Mateřské škole Janáčko-
va a odloučených pracovištích – MŠ Smetanova, 
MŠ Nová Ves, MŠ Lubno. 

K zápisu se dostaví zákonný zástupce spo-
lu s  dítětem, které splňuje zákonné podmín-
ky k přijetí do mateřské školy (§ 34 zákona č. 
561/2004 Sb.) a přinese s sebou žádost o přijetí 
k předškolnímu vzdělávání, evidenční list s po-
tvrzením způsobilosti dětským lékařem.

Bližší informace na webových stránkách 
školy – www.msjanackova.cz, nebo na tel. čísle 
595 178 810.

V dopoledních hodinách 6. 4. 2019 jsme 
uspořádali v rámci projektu The Town I Want 
to Live in: A Sustainable Approach (Město, ve 
kterém bych chtěl žít) úklidovou akci „Ukliďme 
Česko“. Cílem bylo pomoci našemu prostředí, ve 
kterém žijeme, úklidem pohozených odpadků. 
Akce se vydařila i přes nepříznivé počasí. Se-
šli jsme se v hojném počtu, asi 34 lidí. Mnozí 
z řad veřejnosti, také rodiče s dětmi. Uklízely se 
místa po celém Frýdlantu –prostor kolem řeky 
Ostravice, ulice Hukvaldská, Bezručova, okolí 
podchodu atd. Dohromady se nám podařilo na-
sbírat asi 25 pytlů odpadu. Po náročném úklidu 
jsme se ohřáli teplým čajem, kávou a občerstvili 
koláčem. Všem účastníkům děkujeme! Udělali 
jsme tak něco pro sebe, pro přírodu a dokázali, 
že nám není lhostejná.

Také bychom chtěli poděkovat organizaci 
„Ukliďme svět, ukliďme Česko“ a městu Frý-
dlant nad Ostravicí za darovaný materiál po-
třebný k úklidu. 

Sára Urbančíková a Tereza Kořínková, Gym-
názium Frýdlant nad Ostravicí

BRZY BUDU ŠKOLÁK 
Hned počátkem března nás navštívili předško-

láci. Ve škole je srdečně přivítaly paní učitelky 
Danuše Pavlisková a Šárka Kantorová a sezná-
mily přítomné s programem prvního společného 
setkání. Děti si pod vedením paní učitelky Šár-
ky Kantorové vyzkoušely první třídu nanečis-
to. Pro rodiče si připravila dětská psycholožka 
paní Stanislava Podžorná zajímavou besedu na 
témata „Školní zralost dětí“ a „Pět jazyků lásky“. 
Celé pozdní odpoledne probíhalo v příjemné 
atmosféře a my jsme moc rádi, že rodiče využili 
možnost přijít do školy a seznámit sebe i děti se 
školním prostředím. Další setkání předškoláků, 
rodičů a učitelů se uskutečnilo 2. dubna 2019. 

MATEŘSKÉ ŠKOLY VE ŠKOLE
V úterý 12. března 2019 dopoledne navštívily 

naši školu děti z frýdlantských mateřských škol. 
Program pro všechny si připravili žáci a paní 
učitelky z prvních, druhých a třetích tříd. Nejpr-
ve jsme si společně zasportovali v tělocvičně na 
patnácti stanovištích, malé děti během cvičení 
doprovázeli zdatní třeťáci. Pak děti z mateř-
ských škol navštívily první a druhé třídy, kde jim 
paní učitelky a jejich žáci ukázali, co všechno se 
už naučili a jak v hodinách pracují. 

ČTENÍ V MŠ
Naši čtvrťáci se 12. března 2019 vypravili do 

MŠ Janáčkova navštívit malé kamarády ve třídě 
Korálek a přečíst jim pohádku před spaním. Od-
měnou pro všechny čtenáře byli nejen pozorní 
posluchači z řad malých dětí z Korálku, ale i po-
zvánka na další setkání.

LOUTNIČKA
V úterý 19. března 2019 proběhlo obvodní 

kolo pěvecké soutěže „Loutnička“ na ZŠ TGM. 
Pěvecké soutěže se zúčastnily žákyně čtvrtých 
a pátých tříd. Soutěž probíhala ve velmi příjem-
né atmosféře. Naši školu reprezentovaly Klára 
Vojkovská a Klára Pavlisková, které zpívaly duet, 
Veronika Pospíšilová s vlastním doprovodem 
na kytaru, Matilda Žídková a Viktorie Macurová.

KAPŘÍK METLÍK V DRUHÝCH TŘÍDÁCH 
ANEB AUTORSKÉ ČTENÍ

Třetí březnový pátek patřil spisovateli Janu 
Opatřilovi. Představil své knížky v čele s věrný-
mi přáteli Břéťou a Šupinkou, které léta provází 
děti sladkovodním světem. Sám autor nám také 
prozradil, že je nejen spisovatelem a ilustráto-
rem svých knih, ale i vášnivým rybářem, který 
se může pochlubit nemalými úlovky. Děti oceni-
ly zejména autorské čtení, odměnou bylo ticho 
a pozornost při čtení a bouřlivý potlesk po něm.

JARNÍ ZPÍVÁNKY
Dne 27. března 2019 navštívili naši školu 

předškoláci z MŠ Smetanova, aby si společně 
zazpívali a zatančili s druháky. Po počátečním 
ostychu se do tanečků zapojili také předškolá-
ci a při posledním společném tanci se nám ani 
nechtělo končit. Děkujeme našim malým kama-
rádům za milou návštěvu a těšíme se na letní 
zpívánky, které se uskuteční 12. června 2019.

BESEDA S POLICISTY
Dopravní výchova je součástí několika vyučo-

vacích předmětů na prvním i druhém stupni 
školy. Učitelé 1. stupně zajistili besedy přímo ve 
služebně POLICIE ČR Frýdlant n. O. Na počátku 
naší návštěvy nás policista seznámil s tím, jaká 
je náplň jeho práce. Hovořil o tom, jak se máme 
správně chovat na ulici, jak přecházet silnici 
a co obsahuje povinná výbava jízdního kola.

www.zskomenskehofno.cz

JARO NA ZŠ KOMENSKÉHO 
BYLO OPRAVDU AKČNÍ!

Jedna soutěž střídala druhou. Dveře ve škole se také netrhly. Jedna návštěva střídala druhou…

UKLIĎME ČESKO: 
UKLIĎME FRÝDLANT

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ 
ŠKOLY MŠ JANÁČKOVA
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Celoroční práce našich mladých umělců při-
nesla hned několik úspěchů, a to nejen v indi-
viduální, ale také v kolektivní tvorbě. Divadelní 
soubor pod trpělivým vedením paní učitelky 
Kvasničkové se vydal reprezentovat naši školu 
do Městského divadla v Rýmařově, kde v kraj-
ském kole soutěží MŠMT získali zlaté pásmo za 
svou inscenaci „Rychlosen“, která vychází z mo-
tivů divadelní komedie Sen noci svatojánské W. 
Shakespeare. Dovolujeme si vás tímto pozvat 
na reprízu této inscenace: 7. června 2019 v kon-
certním sále ZUŠ L. Janáčka 17.00 hod.

Nejvyšších met dosáhly v individuální práci: 
Karolína Krnáčová ze třídy paní učitelky Fár-
kové – 2. místo v krajském kole soutěže MŠMT 
Hra na akordeon, Natálie Kludková ze třídy 
pana učitele Jana Viláška – porota Mezinárod-
ní interpretační soutěže Pro Bohemia Ostrava 
2019 udělila 1. cenu a titul laureát. Natálka je 
tak první českou klarinetistkou, které se poda-
řilo v mezinárodní konkurenci získat toto oce-
nění v oboru hra na dechové nástroje, kategorie 
do 12 let. Děkujeme žákům a pedagogům za 
vzornou reprezentaci a přejeme mnoho dalších 
úspěchů v umělecké činnosti.

Práce ve škole rozhodně neusne na pomy-
slných vavřínech, naopak se můžete těšit na 
vrchol naší koncertní sezony. Připravujeme již 
tradiční koncerty absolventů, závěrečné vy-
stoupení žáků tanečního a literárně dramatic-
kého oboru. Nezvyklým kulturním zážitkem 

určitě bude provedení vybraných částí „Mše za 
mír“ britského současného skladatele K. Jen-
kinse. Skladba reaguje na hrůzy válečného ni-
čení, postupně se dílo obrací k myšlence, že ka-
ždý lidský život je posvátný a jedinečný. Projekt 
připravujeme v rámci celorepublikové akce Noc 
kostelů, a to ve spolupráci se ZUŠ Jožky Matěje 
Brušperk, pěveckým sborem Smetana a Chrá-
movým sborem z Frýdku-Místku.

	Pro zájemce o studium jsou připraveny při-
jímací talentové zkoušky ke studiu v hudebním, 
tanečním a literárně-dramatickém oboru. V le-
tošním roce se podařilo zajistit podmínky pro 
otevření nových studijních zaměření: hra na 
cimbál, hra na kontrabas. Postupně tak chceme 
vytvářet podmínky podporující rozvoj folklor-
ních tradic našeho regionu. Přijímací zkoušky 
budou probíhat v budově školy v pondělí 10. 
a  v úterý 11. června 2019, vždy od 13.00 do 
17.00 hod. Konkrétnější informace naleznete 
na webu školy www.zusfrydlant.cz a na škol-
ních vývěskách.

PODĚKOVÁNÍ
Touto cestou bychom rádi poděkovali všem, 

kteří v předvánočním čase přišli potěšit své uši, 
oči i duši na Vánoční benefiční koncerty pro 
Edu v místní ZUŠce a zároveň přispěli drobnou 
i větší částkou na operaci našeho syna. Děkuje-
me a přejeme i Vám krásné jaro :) 

Eva Auerová-Krejčová s rodinou

POZVÁNÍ
14. 5. 17.00 hod., koncertní sál školy, 1. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
16. 5. 17.00 hod., koncertní sál školy, 2. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
22. 5. 17.00 hod., koncertní sál školy, 3. ABSOLVENTSKÝ KONCERT
24. 5. 19.00 hod., NOC KOSTELŮ, Kostel Nejsvětější trojice, Ostravice K. Jenkins: Mass for Peace
28. 5. 17.00 hod., Kulturní centrum Frýdlant n. O., ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO OBORU
31. 5. 17.00 hod., ZAHÁJENÍ VERNISÁŽE ŽÁKŮ VÝTVARNÉHO OBORU, jako host BLUEGRASSOVÁ 
KAPELA PTAČOROKO (za příznivého počasí na nádvoří školy)
7. 6. 17.00 hod., koncertní sál školy, VYSTOUPENÍ DRAMATICKÉHO OBORU – inscenace „Rychlosen“
10. 6. 17.00 hod., koncertní sál školy, ABSOLVENTSKÉ VYSTOUPENÍ DRAMATICKÉHO OBORU, 
inscenace „Naděje“

ÚSPĚCHY V ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ 
ŠKOLE LEOŠE JANÁČKA 
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Neboli jinak řečeno, budoucí prvňáčci z Tége-
emky se zapsali k plnění povinné školní docház-
ky. A protože téma letošního zápisu bylo: „Jsme 
na jedné lodi“, můžeme o jejich prvním kroku ve 
škole hovořit obrazně jako o vyplutí na dlouhou 
devítiletou cestu. Stalo se tak ve čtvrtek 11. dub-
na 2019 za poměrně nepříznivého počasí, kdy 
venku zrovna jaro svádělo jeden ze svých po-
sledních soubojů se zimou. Zatažená obloha však 
neodradila rodiče a jejich potomky, aby přišli do 
naší školy ukázat, že jsou na vyučování připrave-
ni a těší se, jak se již brzy naučí číst, psát a počítat. 

Nezbytné formality, zkouška dovedností 
a znalostí, poté zasloužená odměna, malé spor-
tovní odreagování a závěr v tradiční cukrárnič-
ce. To byl letošní průběh zápisu v ZŠ TGM, vše 
na pozadí mořského světa s pomocí zdatné 
námořnické posádky. Absolvovalo jej celkem 
59 dětí se svým doprovodem a my jsme rádi, 
že o  základní vzdělávání v naší škole je trvalý 
zájem. Děkujeme těm, kteří se pro něj rozhod-
li a naším cílem je udělat vše pro to, abychom 
jejich důvěru nezklamali.   www.zsfrydlantno.cz

BUDOUCÍ PRVŇÁČCI 
Z TÉGEEMKY SE 
„ODRAZILI OD BŘEHU“

Skolyˇ
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KDYŽ DŽEM, TAK POUZE 
VÝBĚROVÝ EXTRA SPECIÁLNÍ

O změnách a nařízeních Evropské unie si můžeme myslet své, nicméně hledáte-li marme-
ládu, která změní rohlík nebo chleba v delikátní pochoutku, a navíc je bez chemie, konzer-
vantů a obsahuje opravdu velkou dávku ovoce a minimum cukru, musíte ji hledat pod tímto 
dlouhým názvem. 

O marmeládách a džemech manželů Suš-
kových jsme psali v historicky prvním čísle 
našich novin. Hned ze startu výroby díky své 
kvalitě a neodolatelné chuti získaly ocenění Re-
gionální potravina. Od té doby uplynulo téměř 
pět let a skleničky s vyhledávanou marmelá-
dou dnes putují na stoly i do zahraničí. Pokud 
byste čekali masovou výrobu nebo ústupky od 
původní myšlenky řemeslného výrobku, bude-
te na omylu. Pořád se vyrábí ručně, sezonně 
a s velkým ohledem na kvalitu ovoce. 

NA POČÁTKU STÁL DÁREK
Manželé Suškovi hledali tu nejlepší marme-

ládu, kterou chtěli z legrace podarovat. S údi-
vem zjistili, že to nejlepší se vozí ze zahraničí. 

Výroba je přitom tak jednoduchá, navíc máme 
kvalitní a dobré ovoce téměř pod nosem. Od 
nápadu sice vedla ještě dlouhá cesta, přesto 
stylově zabalené skleničky s původně ručním 
nápisem dnes známe všichni.  

DOBA VAŘENÍ JE CO NEJKRATŠÍ
Kdo by si myslel, že třeba jahodový džem 

bude jasně červený, asi by byl hodně překvapen 
z jeho hnědé barvy. Tuto přirozenou barvu pod-
poří i vyšší podíl jahod než v „kupovaných“, kte-
ré jsou většinou dobarvovány. Džemy z Frýdlan-
tu se nedobarvují, navíc neobsahují konzervační 
látky. Část výrobního tajemství je ukryta v co 
nejkratší době vaření. Zachová se tak autentická 
chuť, barva a samozřejmě vitamíny a minerály. 

ˇ

OCENĚNÍ ZNAMENALO VELKÝ POSUN 
KUPŘEDU

Přihlášení do soutěže, kterou pořádal Mo-
ravskoslezský kraj, byla spíš zkouška, zda ob-
stojí, než přehnané ambice. Výrobku a výrobě 
ale prospěla. Kromě toho, že se dnes pyšní 
samotným oceněním, pomohla zjistit, že frý-
dlantské džemy patří do té nejvyšší kvalitativ-
ní kategorie. Džemy výběrové extra speciální 
mají velmi malý podíl cukru, a naopak velmi 
velký podíl ovocné složky. Zavařuje se výhrad-
ně z čerstvého ovoce. V žádném případě se ve 
výrobním postupu neobjeví ovoce zmražené. 
Díky malovýrobě se víceméně kontroluje kaž-
dý kus ovoce a skutečně se vybírá jen to nej-
lepší. S označením regionální potravina se od 
letoška nesetkáte. K výrobě džemů se totiž 
používá nejkvalitnější třtinový cukr, přirozeně 
ze zahraničí, čím se nedokáže naplnit podmín-
ka, že více než 80 % výrobku je regionální. To 
nezmění nic na tom, že frýdlantské marmelá-
dy a džemy budou vždy patřit k těm nejlepším 
a třeba se jednou s nimi setkáme na britském 
královském stole, jak tomu je u podobných vý-
robků z jižních Čech. 

inzerce
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ÚPRAVA PARKOVACÍ PLOCHY 
NA UL. 5. KVĚTNA

Byla zrealizována stavba „Úprava parkovací 
plochy na ulici 5. května“, jejíž realizace předsta-
vovala úpravu stávající parkovací plochy mezi 
bytovými domy čp. 909 a 905, na které dříve 
parkovalo max. 8 vozidel bez jasně stanoveného 
řádu, bez maximálního využití, při respektování 
umístění kontejnerů pro separovaný sběr. Rea-
lizací došlo k rozšíření plochy pro oboustranné 
kolmé parkování, při zachování bezpečného 
průjezdu řešenou plochou. Došlo k vytvoření 10 
nových parkovacích stání. Úpravou byl rozšířen 
vjezd na plochu na normovou šířku 5,5m. 

V rámci stavby došlo k náhradní výsadbě 
3  nových stromů za dříve realizované kácení. 
Pro přemístění kontejnerů na separovaný od-
pad byla vedle místa pro odvoz komunálního 
odpadu bytového domu čp. 907-909 vybudová-
na nová vydlážděná plocha.

Realizací stavby došlo ke zlepšení  parkování 
na ulici 5. května, zvýšením kapacity upravené 
plochy na 20 vozidel + 1 stání pro ZTP.

REKONSTRUKCE UL. DVOŘÁKOVA
Další velkou investiční akcí zahájenou v dub-

nu je „Rekonstrukce ul. Dvořákova ve Frýdlantu 

nad Ostravicí“. U tohoto projektu je podána žá-
dost o částečné financování stavby z dotačních 
prostředků Ministerstva pro místní rozvoj.

Jedná se o opravu stávající komunikace, která 
spojuje ulici 5. května s ul. Smetanova a zabez-
pečuje dopravní obslužnost ke Gymnáziu BMA, 
mateřské škole Happy Day, objektu č.p. 780, by-
tové zástavbě a řadovým garážím.

Neutěšený stav stávající dvoupruhové místní 
komunikace proměnné šířky s lokálním zúže-
ním na šířku 4,5m u jižní štítové zdi bytového 
domu naproti Gymnázia BMA, s nevymezený-
mi sjezdy do řadových garáží na straně jedné 
a soukromými parkovacími plochami na straně 
druhé, s absencí průběžného komunikačního 
koridoru pro pěší, byl podnětem pro přípravu 
realizace stavby.

Realizací stavby dojde ke zvýšení bezpečnosti 
silničního provozu, a to především vymezením 
komunikačních koridorů pro vozidla a pěší 
a  vybudováním odstavné plochy pro 28 vozi-
del v dané lokalitě. Součástí stavby je odvod-
nění zpevněných ploch do navržených vsaků, 
rekonstrukce a dobudování nového veřejného 
osvětlení a náhradní výsadba dřevin.  Vymezení 
komunikace respektuje připojení všech dříve 
existujících parkovacích ploch, vybudovaných 

KVĚTEN 2019 - ZAHÁJENÍ 
INVESTIČNÍCH AKCÍ NA ÚZEMÍ MĚSTA

vlastníky sousedících nemovitostí.
Zahájení stavby předcházela realizace vyvo-

lané investice, kterou byly dvě přeložky pod-
zemního vedení NN a VN, kterou realizovala 
společnost ČEZ a.s. na podzim 2018 a v březnu 
2019. 

Stavba, zahájená na počátku dubna 2019, je 
plánována do července 2019. Po vybudování 
parkovací plochy v proluce mezi oploceným 
areálem mateřské školy Happy Day a řadovými 
garážemi s příjezdem z ul. Hamernická, která 
bude využita pro  vymístění parkujících vozidel 
z ul. Dvořákova, dojde ve dvou etapách k prove-
dení rekonstrukce vozovky a navazujících zpev-
něných ploch. Závěrečná etapa stavby, před-
stavující pokládku živičných vrstev v rozsahu 
celé stavby, bude prováděna za krátkodobé 
úplné uzavírky silničního provozu (předpoklad 
provádění o víkendových dnech). O termínech 
omezení a provádění prací budou obyvatelé 
přilehlých nemovitostí, dotčených stavbou, in-
formováni zástupcem zhotovitele. 

Další bližší informace o provádění stavby bu-
dou uveřejňovány na webu a FB města.

VÝSTAVBA VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ
Třetí investicí zahájenou v dubnu 2019 je rea-

lizace stavby veřejného osvětlení s názvem „VO 
Nová Ves – Lubno“ řešící osvětlení části místní 
komunikace v k.ú. Lubno od odbočky na Zimník 
směr Lubno v délce cca 660 m. 

OPRAVA SILNICE I/56
Na území města, v úseku mimoúrovňového 

křížení byla Ředitelstvím silnic a dálnic ČR od 
26.03.2019 prováděna oprava silnice I/56 včet-
ně ramp mimoúrovňového křížení. Ukončení 
uzavírky 2. etapy západní rampy (sjezd na Os-
travici, výjezd od Frýdku-Místku) se předpoklá-
dá 05.05. 2019.

REKONSTRUKCE MOSTŮ
Na silnici I/56 (Ostravice – Frýdek-Místek) 

v  úseku na Nové Dědině zahájilo dne 23.04. 
2019 Ředitelství silnic a dálnic ČR  stavbu „I/56 
Frýdlant nad Ostravicí, rekonstrukce mostů 
ev.č. 56-082, 56-089 a 56-090“. Stavební práce, 
které potrvají do 15.11. 2019, vyvolaly potřebu 
dopravního omezení, představující částečnou 
uzavírku  silnice I/56 (320 m úsek řízený světel-
nou signalizací), silnice   II/483 ul. Frenštátská 
a  úplnou uzavírku místní komunikace ul.Tur-
zovská a cyklotrasy pod sil. I/56 ve Frýdlantu 
nad Ostravicí, včetně zrušení autobusových za-
stávek Nová Dědina, rest., bez náhrady.

Další informace o probíhající stavbě, případ-
ně dalších omezeních budou rovněž uveřejňo-
vány na webu a FB města.

Zima ustoupila a město zahájilo první z plánovaných stavebních akcí letošního roku.

Na slovíčko s Albínem Poláškem 
komponovaný pořad s kapelou Praktik People ke 140. výročí jeho narození

Tesání vlastního osudu 
projekce fi lmu o Albínu Poláškovi, režie Kamil Holub

Pocta Waldemaru Matuškovi  
Jaromír Adamec Trio

ABBA CZ 
revival

Odpolední program pro děti

ZA PODPORY 
OBCE ČELADNÁ v lázních Čeladná 

dne 25. 5. 2019
od 15.00 hodin, vstup zdarma

Otevření
v lázních Čeladná v lázních Čeladná 

OtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřeníOtevřenísezóny
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V souladu s ustanovením § 32 odst. 2 zákona číslo 62/2003 
Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů informuji o době 
a místě konání voleb do Evropského parlamentu, konaných ve 
dnech 24. a 25. května 2019, kdy na území města Frýdlantu 
nad Ostravicí budou volby probíhat v 10 volebních okrscích 
a 10 volebních místnostech.

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční v pátek 
24. května 2019 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 
25. května 2019 od 08:00 hodin do 14:00 hodin.

UMÍSTĚNÍ VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ JE NÁSLEDUJÍCÍ:
1.	  Základní škola Komenského, Frýdlant n. O., Komenského čp. 420
2.	  Základní škola TGM, Frýdlant n. O., nám. T. G. Masaryka čp. 1260
3.	  Restaurace Park, Frýdlant n. O., Ondřejnická čp. 640
4.	  Areál Horské služby, Frýdlant n. O., Ondřejnická čp. 896
5.	  Dům s pečovatelskou službou, Frýdlant n. O., Pionýrů  čp. 1551
6.	  Budova Městského úřadu, Frýdlant n. O., Hlavní čp. 139
7.	  Dům – Turzovská čp. 244 (dříve restaurace u Chýlků) Frýdlant n.O.,, Turzovská čp. 244
8.	  Mateřská škola Lubno, čp. 29
9.	  Hasičská zbrojnice Nová Ves, čp. 184
10. Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O., Padlých hrdinů čp. 312

Upřesnění částí města (jednotlivých č.p./č.e.) náležejících do výše uvedených volebních místností 
bude zveřejněno na webových stránkách města a rovněž i na plakátovacích plochách na území města.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem, nebo platným cestovním, diplomatic-
kým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem.  Volič, který je občanem 
jiného členského státu, prokáže po příchodu do volební místnosti svou totožnost a občanství jiného 
členského státu.

Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání volby (tj. před 24.05.2019)  
hlasovací lístky, kde bude uvedeno číslo volební místnosti, pokud někdo hlasovací lístky včas neob-
drží, může si je vyzvednout přímo ve volební místnosti.

Pro zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý volič povi-
nen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise. 

Ve Frýdlantu nad Ostravicí, dne  09.04.2019
RNDr. Helena Pešatová

starostka města

OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ 
VOLEB DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Rada města Frýdlant nad Ostravicí v souladu 
s § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o před-
školním, základním, středním, vyšším odbor-
ném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve zně-
ní pozdějších předpisů, a v souladu s vyhláškou 
č. 54/2005 Sb. o náležitostech konkursního ří-
zení a konkursních komisí vyhlašuje KONKURS-
NÍ ŘÍZENÍ na vedoucí pracovní místo ředitele/
ředitelky příspěvkové organizace Základní ško-

la Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420, pří-
spěvková organizace.

Požadavky a další informace naleznete na 
webu www.frydlantno.cz 

Lhůta pro podání přihlášky je do 10. května 
2019

KONKURSNÍ ŘÍZENÍ NA MÍSTO 
ŘEDITELE/ŘEDITELKY ZŠ KOMENSKÉHO

Hledáme zařízené byty a domy vhodné 
k sezónnímu pronájmu zahraničním pilotům 
a jejich rodinným příslušníkům.

Lokalita: do 45 minut jízdy autem z Mošnova

V případě zájmu o spolupráci prosím volejte: 605 267 221, 728 870 445
nebo pište: ostrava@foreigners.cz

Srovnávací výzkum Město pro byznys, který 
zpracovává analytická agentura Datank, a jehož 
výsledky jsou vyhlašovány na krajských setká-
ních Svazu měst a obcí, hodnotí podnikatelské 
prostředí a přístup veřejné správy ve všech 205 
obcích s rozšířenou působností v České republi-
ce. Frýdlant nad Ostravicí byl vyhlášen jako třetí 
nejlepší město pro podnikání v Moravskoslez-
ském kraji. 

Bronzový Frýdlant nad Ostravicí vyniká 
v ekonomických ukazatelích. Blýskl se vysokými 
kapitálovými výdaji, vysokou likviditou, stabili-
tou krajiny, přírůstkem obyvatel a také v rámci 
kraje velmi nízkou dluhovou službu. Analytici 
agentury Datank dělí své hodnocení do dvou 
hlavních kategorií, podnikatelské prostředí 
a  přístup veřejné správy. Pořadí vyhodnocuje 
za jednotlivé kraje a také za celou republiku. 
Pro pracovníky městských úřadů, podnikatele 
ale i širokou veřejnost je sestavován jedinečný 
žebříček nejlepších měst s největším podnika-
telským potenciálem v ČR.

„Ocenění je pro nás i po loňském úspěchu, 
kdy jsme obsadili 4. místo, velmi pozitivním sig-
nálem a rozhodně jej nepřebíráme automaticky. 
Vážím si, že se nám podařilo nastavit efektivní 
dialog s místními podnikateli k velkému prospě-
chu na obě strany. Z naší pozice chceme dlouho-
době udržet přátelský a hlavně efektivní úřad,“ 
říká místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí Mgr. 
David Pavliska, který cenu za město přebíral.

(Communa s.r.o., redakce)

Provozní doba: pondělí – pátek 8:00 - 18:00 hod., 
sobota 8:00 - 12:00 hod.

FRÝDLANT OPĚT PATŘÍ 
MEZI NEJLEPŠÍ MĚSTA 
PRO PODNIKÁNÍ

Mesto informujeˇ

inzerce

Městský úřad Frýdlant n. O. oznamuje, že v pátek 31. 5. 2019 
bude městský úřad z provozních důvodů uzavřen.

OZNÁMENÍ OBČANŮM 

POBOČKA ČESKÉ POŠTY, S. P., JE OTEVŘENA V NOVĚ
ZREKONSTRUOVANÝCH PROSTORECH OD 29. 4. 2019
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Důležitou změnou, kterou novela přináší, 
je nová definice pojmu odpadní voda a způ-
soby likvidace odpadních vod, kdy § 38, odst. 
8 novely stanoví, že ten kdo akumuluje vody 
v bezodtokové jímce (žumpě) je povinen 
zajišťovat jejich zneškodňováni odvozem 
na čistírnu odpadních vod a na výzvu vodo-
právního úřadu nebo České inspekce život-
ního prostředí, předložit doklady o odvozu 
odpadních vod za období posledních dvou 
kalendářních let. Odvoz může provádět pou-
ze provozovatel čistírny odpadních vod nebo 
osoba oprávněná podle živnostenského zá-
kona. Ten, kdo provede odvoz, je povinen 
tomu, kdo akumuluje odpadní vody v bezod-
tokové jímce, vydat doklad, ze kterého bude 
patrno jméno toho, kdo akumuluje odpadní 
vody v bezodtokové jímce, lokalizace jímky, 
množství odvezených odpadních vod, datum 
odvozu, název osoby, která odpadní vodu 
odvezla, a název čistírny odpadních vod, na 
které budou odpadní vody zneškodněny.

Účinnost § 38, odst. 8 vstoupí v platnost 1. 

ledna 2021, vlastnící nemovitostí jsou tedy 
od počátku r.2019 povinni evidovat doklady 
o odvozu odpadních, a to v souladu s novelou 
vodního zákona.  

Svévolná likvidace odpadních vod z  ne-
propustných jímek – žump, vypouštěním či 
rozstřikem, na své případně okolní pozemky, 
je zakázána. 

Majitelé nemovitosti se porušováním 
zák. č. 113/2018 Sb., o vodách, dopouštějí 
přestupku, za který jim hrozí pokuta až 
do výše 100 000 Kč. 

Oprava silnice I/56 je prováděna v rámci 
výkonu majetkové správy svěřené silniční sítě, 
kterou vykonává Ředitelství silnic a dálnic ČR, 
Správa Ostrava. V rámci této Správy jsou prová-
děny opravy komunikací, jejichž povrch a kon-
strukce vykazují takové vady, které mohou mít 
negativní vliv na plynulost dopravy, bezpečnost 
silničního provozu a zároveň, jejichž povrch se 
blíží konci své životnosti v rámci životního cyk-
lu netuhého krytu komunikace. 

Dopravní omezení vyvolaná předmětnou 
stavbou budou probíhat do 5.5.2019 s ohledem 
na panující klimatické podmínky. V současné 
době byla dále zahájena oprava mostního ob-
jektu ev.č. 56-082 v blízkosti mimoúrovňové-
ho křížení silnice I/56 s komunikací pro pěší. 
V rámci oprav dalších mostních objektů na 
předmětné komunikaci dojde v letošním roce 
k rekonstrukci mostu ev.č. 56-089 (v místě kří-
žení se silnicí II/483) a mostu ev.č. 56-090 přes 
řeku Čeladenku. Provoz v místě oprav bude 
ponechán s omezením na stávající komunika-
ci I. třídy a řízen kyvadlově pomocí světelného 
signalizačního zařízení s výjimkou mostu ev.č. 
56-082, kde bude provoz veden zúženým pro-
filem v obou směrech (ponecháním jednoho 
pruhu pro každý směr). Práce na dříve uvede-
ných mostních objektech budou dle předpokla-
du prováděny do října 2019. 

Mgr. Nina Ledvinová , tisková mluvčí ŘSD

Počet osob, o které je pečováno v domácím 
prostředí, se každý rok zvyšuje. Nejen tyto oso-
by, ale i ti, kteří o ně pečují, si zaslouží pozornost 
a pomoc.  

Péče o seniora nebo člověka se sníženou so-
běstačností je velmi náročná, a to nejen fyzicky, 
ale také psychicky. Důležitým faktorem pro po-
skytování kvalitní domácí péče je také podpora 
pečujících od profesionálů. Chápeme tyto potře-
by, a proto Charita Frýdek-Místek uspořádá 31. 
května 2019 první ročník akce Den pro pečující, 
který proběhne v hotelu Freud v Ostravici. 

Akce pečujícím nabídne bohatý program 
plný praktických ukázek a také přednášek. Naši 
pracovníci ukáží, jak na polohování na lůžku, 
hygienu u ležících osob, základy rehabilitace, 
kterou lze provádět doma, nebo nácviky a ukáz-
ky s kompenzačními pomůckami. Zaměříme se 
také na problematiku dávek pro pečující a co 
dělat, když se senior nedokáže podepsat. 

Ke zhlédnutí bude také výstava pomůcek 
k péči nebo ukázky aktivizačních činností, které 
lze provádět v domácím prostředí. Vstup na akci 
je zdarma. (Charita Frýdek–Místek) 

CHARITA

FRÝDEK-MÍSTEK

Akce se koná pod záštitou Jiřího Navrátila, MBA, náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje.

Pro frýdlantské občany-jubilanty uspořádá 
město Frýdlant nad Ostravicí i v letošním roce 
oblíbený výjezdu na Lysou horu ve dvou termí-
nech měsíce září.

Královnu Beskyd mohou oslavenci poprvé 
navštívit v úterý 3. 9. 2019, druhý termín připa-
dl na čtvrtek 12. 9. 2019. Tyto výjezdy, včetně 
dopravy a občerstvení v Bezručově chatě jsou 
zajišťovány městem Frýdlant nad Ostravicí.

Obyvatelé Frýdlantu nad Ostravicí, kteří 
v  tomto roce oslavili nebo teprve oslaví 70 
a  více let tak mají jedinečnou možnost využít 
této narozeninové nabídky, kterou jim město 
připravilo.

Projít se po vrcholu majestátné Lysé hory, 
seznámit se s ostatními jubilanty a společně si 

u  občerstvení popovídat, zavzpomínat, zasmát 
se a prožít tak nádherný a nezapomenutelný den.

Přednost budou mít osmdesátníci a starší 
spoluobčané, kteří se v minulých ročnících vý-
jezdu neúčastnili, následně se budeme snažit 
vyhovět i těm, kteří již v minulých letech tuto 
akci absolvovali. 

Vyzýváme tedy všechny zájemce o účast na 
této akci, aby se nejpozději do 31. 5. 2019 nahlá-
sili u pracovnic MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, ul. 
Hlavní čp. 139, č. dveří 107, p. Andrey Fryčové tel. 
558604113, e-mail: afrycova@frydlantno.cz nebo 
p. Hany Němcové, DiS., tel. 558604114, e-mail: 
hnemcova@frydlantno.cz, popř. u Ing. Renaty Ši-
gutové, vedoucí odboru VVaOŽÚ, č. dveří 105, tel. 
558604110, e-mail: rsigutova@frydlantno.cz. 

Konkrétní informace (místo odjezdu, pro-
gram a potvrzení osoby) zájemcům sdělíme 
v dostatečném předstihu před konáním jednot-
livých termínů výjezdů. 

V předposledním týdnu měsíce srpna 2019 
(tj. od 26. 8. 2019 do 30. 8. 2019) přihlášené 
jubilanty telefonicky zkontaktujeme a ověříme 
jejich stálý zájem. Prosíme proto všechny při-
hlášené zájemce, aby v tomto období měli své 
mobilní telefony funkční a zapnuté.

(Odbor vnitřních věcí)

Upozorňujeme vlastníky nemovitostí, že od 1. ledna 2019 vstoupil v platnost zákon 
č. 113/2018 Sb., kterým se mění zákon o vodách (novela vodního zákona), a mění se pravi-
dla pro použití odpadní vody i pro likvidaci odpadní vody z bezodtokových jímek (žump).

NAKLÁDÁNÍ S ODPADNÍMI VODAMI

Mesto informujeˇ
OPRAVA HLAVNÍ SILNICE 
JE U KONCE, NÁSLEDUJE 
OPRAVA MOSTŮ

JIŽ ČTVRTÝ ROČNÍK 
VÝJEZDU NA LYSOU HORU

Město Frýdlant nad Ostravicí se bude již počtvrté těšit ze zájmu občanů – jubilantů o účast 
našich oslavenců při výjezdu na Lysou horu, tak jak tomu bylo v předešlých třech ročnících.

DEN PRO PEČUJÍCÍ
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Početná výprava členek frýdlantských dět-
ských folklorních souborů Chasička a Lašánek 
vyrazila 6. dubna 2019 na pěveckou soutěž Zpě-
váček, kterou v Divadle loutek Ostrava pořádalo 
Folklorní sdružení Ostrava. Děti měly za úkol 
zazpívat jednu píseň a capella a druhou za do-
provodu cimbálové muziky Vojtek. Výkony zpě-
váků a zpěvaček ze všech zúčastněných soubo-
rů lašského regionu byly tak vyrovnané, že do 
poslední chvíle nebylo zřejmé, kdo postoupí do 
nadregionálního kola soutěže, které se bude ko-
nat v Rožnově pod Radhoštěm. Nakonec se ra-
dovaly i děti z Frýdlantu, které získaly hned dvě 
ocenění poroty: Anežka Foldynová (Lašánek) 
„za osobitý dynamický přednes“ a Markétka Va-
culová (Chasička) „za osobitý pódiový přednes“. 

Největší úspěch ale zaznamenala Jana Dudková 
z Chasičky, které zpěv písní Ja sem děvče jako 
lusk a Ej, volaři, volaři přinesl krásné 4. místo 
a postup do dalších bojů. Držíme palce!

Folklorní soubor Lašánek se o týden později, 
tedy 13. dubna 2019, zúčastnil tradiční soutěž-
ní přehlídky dětských folklorních souborů s ná-
zvem Děti tančí a zpívají, kterou rovněž pořádá 
Folklorní sdružení Ostrava, tentokrát v sále os-
travské konzervatoře. Lašánek se pod vedením 
paní učitelky Jany Foldynové prezentoval pás-
mem „Vinšování“, jehož zvláštností je nebývale 
vysoká účast nejmenších dětí souboru, z nichž 
některé stály na pódiu při tak významné příleži-
tosti úplně poprvé. Navzdory tomu se vystoupe-
ní velmi podařilo, všechny „husičky“ i další děti 
své úlohy zvládly a získaly cenné zkušenosti. (lf)

V měsíci BŘEZNU 2019 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:  
paní Jana Kubalová, 80 let, Frýdlant
pan Antonín Švrček, 80 let, Frýdlant
paní Anna Jiříková, 85 let, Frýdlant
paní Olga Grozmanová, 86 let, Frýdlant 

V měsíci DUBNU 2019 oslavili svá životní jubi-
lea a dali se zveřejněním svůj souhlas:  
paní Jana Milatová, 87 let, Frýdlant
pan Josef Kocián, 88 let, Frýdlant
paní Ludmila Bílková, 86 let, Frýdlant
paní Alena Hajdušková, 88 let, Frýdlant
pan Milan Magnusek, 92 let, Frýdlant
paní Anna Herotová, 86 let, Frýdlant
paní Emilie Závodná, 86 let, Frýdlant
pan Jaroslav Vozňák, 87 let, Frýdlant
paní Božena Proroková, 86 let, Frýdlant
paní Zdeňka Kokešová, 85 let, Frýdlant
pan Antonín Žižka, 86 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

JUBILANTI MĚSTA 
FRÝDLANTU N.O.
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Ve foyer Kulturního centra proběhla 8. dubna 
2019 vernisáž výstavy fotografií Jiřího Kuhna 
s názvem Baletní linky. Autor fotografií neu-
věřitelným způsobem zachytil baletní mistry 
Národního divadla moravskoslezského Bar-
boru Šulcovou a Sergia Mendeze Romera a ta-
nečníka Jakuba Zímu. Celá monotematická vý-
stava vznikla za podpory Kulturního centra ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, které poskytlo nejen 
prostory pro výstavu samotnou, ale rovněž pro 
vznik celé série. 

Po zahájení vernisáže vystoupili tanečníci 
latinskoamerických tanců Michaela Bajgarová 
a  Dominik Mylek z frýdlantského Tanečního 
klubu Antonio. Poté se slova ujal sám autor 
a  přiblížil začátky své fotografické kariéry 
a vznik vystavovaného cyklu fotografií.  

Výstava vznikla vlastně shodou okolností. Na 
jejím počátku bylo přání Jakuba Zímy vytvořit 
několik snímků inspirovaných jeho vzorem, vy-

nikajícím světovým baletním mistrem Sergeiem 
Poluninem, kterého stejnou měrou proslavilo 
jeho nadání, tak i aféry všeho druhu. Protože 
realizace podobných fotografií vyžaduje mimo 
jiné i značný prostor v ateliéru, využil fotograf 
nabídky Kulturního centra ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Prvotní série natolik nadchla všechny 
zúčastněné, že autor spolu s Jakubem oslovili 
přední členy Národního divadla moravskoslez-
ského – Barboru Šulcovou a Sergia Mendeze 
Romera s prosbou o spolupráci. Ti se spoluprací 
souhlasili, takže se jedné sychravé neděle všich-
ni sešli a v průběhu několika hodin intenzivní 
a mimořádně plodné práce vytvořili cyklus fo-
tografií vzdávající hold nadání, píli a dennoden-
ní dřině baletních tanečníků. 

O vydařenosti celého úsilí, jehož výsledky 
byste možná očekávali ve velkých galeriích, a ni-
koliv v Kulturním centru v Beskydech, se může-
te přesvědčit až do 26. května 2019. 

VERNISÁŽ VÝSTAVY 
FOTOGRAFIÍ BALETNÍ LINKY 

CHASIČKA A LAŠÁNEK 
NA FOLKLORNÍCH SOUTĚŽÍCH

První máj je volný den, a tudíž i příležitost 
k relaxaci, odpočinku od každodenních starostí 
anebo třeba ke společenské zábavě. 

Pro mnohé je to stále významný den, svátek 
práce, byť jeho masové oslavy jsou v Česku už 
dávnou minulostí. Každopádně všemi, bez roz-
dílu věku a světonázorového zaměření, je za-
čátek května vnímán jako krásný čas rozkvetlé 
přírody, už plně probuzené z dlouhého zimního 
spánku.

Vážení spoluobčané, nabízíme vám i letos 
setkání na májovém odpoledni, které se usku-
teční opět v areálu Domu zahrádkářů ve středu 
1. května 2019 od 13.00 hodin.

Bude připraveno pestré občerstvení včetně 
točeného piva, účastníci si mohou i letos po-
chutnat na výborném guláši, budou také opéka-
né párky či koláče.

Děti se budou moci povozit na poníkovi nebo 
si nechat pomalovat tvářičky u stolu „facepain-
tingu“. A možná si i zasoutěžit.

Přijďte si odpočinout, popovídat či také za-
zpívat s lidovými muzikanty. Budeme se těšit! 

V zastoupení všech pořadatelů vás zve frý-
dlantská zastupitelka za KSČM 

Ing. Dagmar Kozáková 

1. KVĚTNA SE SEJDEME 
OPĚT U ZAHRÁDKÁŘŮ 
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V Kulturním centru ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí se bude od 27. května konat další výstava, 
tentokrát prodejní výstava obrazů Víta Ada-
muse s názvem MALBA 2019. 

Vít Adamus se narodil v roce 1965 ve Frýdku-
-Místku. V současné době bydlí v Lubně.

Kromě pedagogické práce se věnuje výtvar-
né činnosti, literatuře, žurnalistice a filozofii. 
Je trenérem šermu ve Frýdku-Místku.  Jako vý-
tvarník je samouk. V mládí navštěvoval ateliéry 
akademických malířů Antonína Kroči a Branko 
Biščana. 

Své výtvarné práce vystavuje pravidelně 
doma i v zahraničí. Uspořádal 26 samostatných 
výstav, účastnil se více než 30 kolektivních vý-
stav. Stylově různorodé malby od realismu až po 
expresivní zkratky jsou zastoupeny v soukro-

mých sbírkách doma i v zahraničí (Německo, 
Francie, USA, Turecko, Slovensko aj.). Je členem 
společnosti Sca-Art. Založil sdružení Agora –
společnost pro umění a filozofii.

Vydal čtyři básnické sbírky. Poezii publikoval 
v literárních časopisech Modrý květ, Tvar, Lan-
dek, Protimluv. Byl zařazen do několika almana-
chů včetně antologie Briketa: Ostravská poezie 
a poezie o Ostravě 1894-2013 (Větrné mlýny, 
Brno, 2014). Chystá k vydání pátou sbírku po-
ezie. 

Ilustroval vlastní poezii i sbírky poezie jiných 
autorů (Radek Lehkoživ, Miroslav Kapusta). 
Jeho výtvarnou tvorbu ovlivňuje přírodovědné 
vzdělání a filozofie, například v cyklech Boží 
prst simulace, Fraktální diagnostika, Rozptý-
lené koncentrace. Společenské kritice věnoval 

Kontaktní místo pro seniory ve Frýdlantu nad 
Ostravicí a okolí bude mít za sebou první půl-
rok své existence. Byl to takový „rozjezd“, kdy 
jsme čekali, jak se tento společný počin města 
Frýdlant n. O., Charity Frýdek-Místek a Morav-
skoslezského kraje osvědčí.

Velká část seniorů asi už ví, že sídlíme v bu-
dově Střediska sociálních služeb (bývalý kláš-
ter) a jsme k dispozici každé pondělí odpoledne 
a čtvrtek dopoledne. V únoru jsme pro zájemce 
z řad veřejnosti uspořádali přednášku Bezpečí 
seniorů – nekalé a manipulativní praktiky pro-
dejců a jak se jim bránit. Přednášely zde odbor-
nice – lektorky ze Sdružení obrany spotřebite-
lů Moravy a Slezska na současně velmi palčivé 
téma „šmejdů“. Rozvinula se dlouhá diskuze, 
kde vyšlo najevo, že téměř každý účastník byl 
s touto problematikou v nějakém kontaktu, ať 
už osobním nebo zprostředkovaném u přátel či 
známých. Možná je škoda, že účast byla jen 30 
osob. Určitě by bylo dobré si rady odborníků po-
slechnout. Další přednášku, tentokrát divadel-
ní, jsme připravili na začátku dubna. Proběhla 
v  rámci celostátního projektu na zvýšení bez-
pečnosti seniorů v dopravě s názvem Senior bez 
nehod. Setkání proběhlo v kinosále Kulturního 
centra. Promítaly se krátké filmy na téma chová-
ní seniorů v dopravě. Program setkání obohatily 
také humorné scénky, o které se postarali herci 
ostravského divadla.

Rádi bychom připomněli, že v naší kanceláři 
máte k dispozici počítač s přístupem na inter-
net, kde si můžete vyhledat potřebné informa-
ce nebo napsat a vytisknout text, který je lépe 
čitelný než ten psaný rukou. Se vším vám rádi 
pomůžeme.

Poslední novinkou v našem kontaktním cen-
tru je možnost bezplatně obdržet hlásič požáru 
nebo detektor CO2 pro seniory starší 65 let. K vy-
řízení je potřeba mít s sebou občanský průkaz.

Do SeniorPointu se také můžete zastavit, když 
se cítíte sami a chcete si chvíli popovídat.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Podané ruce – osobní asistence již osmnáct let 
pomáhá lidem s postižením a seniorům. Neuvě-
řitelných osmnáct!  Organizační jednotka Poda-
ných rukou pro osobní asistenci byla založena 
6. 3. 2001. Samotnou službu – osobní asistenci 
– jsme začali poskytovat v květnu 2001 ve Frýd-
ku-Místku a následně v dalších místech regionu. 
Organizace měla 8 zaměstnanců, kteří v prvním 
roce odpracovali 4 781 hodin u 39 klientů. Hned 
v roce 2002 došlo k velkému rozvoji, díky které-
mu mohli asistenti poskytnout službu mnohem 
většímu počtu klientů. V současné době je po-
čet zaměstnanců zhruba 130 a počet klientů se 
pohybuje měsíčně kolem 250. V současné době 
jsme jedním z největších poskytovatelů osobní 
asistence v České republice, působíme v Mo-
ravskoslezském, Olomouckém a Zlínském kraji. 
Zveme vás na naše webové stránky, kde se o nás 
dozvíte více: www.podaneruce.eu.

Během těch 18 let se změnilo mnoho věcí, 
zvláště legislativa, která tuto službu profesio-

nalizovala. Nezměnilo se ale poslání organizace 
a její cíle. Po celou dobu usilujeme o to, aby naše 
služby, které poskytujeme klientům s omezenou 
soběstačností z důvodu věku (seniorům) nebo 
postižení, byly kvalitní a profesionální. Pomá-
háme potřebným lidem od jednoho roku věku 
žít běžným životem a zůstat v domácím prostře-
dí, dojít si na procházku, na nákup, k lékaři, za 
sportem či za kulturou. Osobní asistent či asis-
tentka pomohou při osobní hygieně, oblékání, 
pomohou s pohybem, přípravou jídla, s úklidem 
domácnosti, pohlídají pitný režim apod. Mohou 
poskytnout společnost ve volném čase – přečíst 
knihu, zavzpomínat u fotografií rodiny, shléd-
nout film či seriál apod. Jejich pomoc může být 
pestrá a přizpůsobená individuálním potřebám.  
Službu osobní asistence poskytujeme až 7 dnů 
v týdnu, 24 hodin. 

V první výroční zprávě za rok 2001 psala naše 
paní ředitelka Bc. Helena Fejkusová: „Osobní 
asistence je služba velmi potřebná, dosud po-
strádající legislativní krytí, a tím i obtížně za-
řaditelná do tolik potřebného finančního toku. 
Nenechme se ale odradit, bez bolesti se přece 
nerodí nic, ani dobré nápady. Mnoho lidí nás po-
třebuje, mnoho lidí nám fandí i pomáhá. Srdce 
máme všichni otevřené pro ty nejpotřebnější…“ 
Poslední dvě věty určitě stále platí, i když v sou-
časné době máme zase jiné problémy – např. se 
sháněním tolik potřebných zaměstnanců.  Věří-
me, že v dalších letech budeme stále organiza-
cí, která je přínosem a oporou našim klientům 
i jejich rodinám. Dovoluji si svá slova ukončit 
citátem jednoho z mnoha děkovných dopisů, 
které dostáváme: „Vážená paní ředitelko, velmi 
si cením, že Vaše organizace pomáhá rodinám 
v jejich těžké situaci, aby milovaný člověk mohl 
prožít své dny v kruhu rodiny. Moc děkuji za 
vstřícné jednání, práci s úsměvem.“ Také my by-
chom chtěli poděkovat – našim klientům, jejich 
rodinám, našim zaměstnancům a také všem, 
kdo nás podporují a pomáhají nám pomáhat!

Bc. Jana Marková

PODANÉ RUCE: JE NÁM OSMNÁCT

VÝSTAVA OBRAZŮ V KULTURNÍM CENTRU 
VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

cyklus Aparáti, preparáti, torza a jiní svatí. Sou-
časná kolekce portrétů je v Adamusově tvorbě 
výjimkou, je „pouhou relaxací a potěšením“, jak 
sám říká.

Vernisáž, na kterou jste všichni zváni, se bude 
konat 27. května 2019 v 17.00 hodin. Výstava 
potrvá až do konce června a v případě zájmu si 
můžete vystavované obrazy zakoupit. 

FRÝDLANTSKÝ 
SENIORPOINT

Kultura a život v našem meste ˇˇ
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Svoji třináctou knihu s názvem Údolí Ostravi-
ce pokřtil Pavel Gryga v pátek 12. dubna 2019 v 
penzionu Merlin ve Frýdlantu nad Ostravicí se 
svými nejbližšími, sponzory, ale i členy Literár-
ního klubu Petra Bezruče Frýdek-Místek, jehož 
je od roku 2013 členem. 

Ve výběru svých 56 básní se autor vrací ke 
svým oblíbeným zákoutím v Beskydech. Mno-
zí, především mladší čtenáři, asi už ani neví, 
jak malebná bývala krajina se spoustou kvítí 
na loukách v údolí dravé řeky Ostravice plné 
splavů a  mlýnků. Co je nazýváno Gigulou, kde 
je Šorštýn, Malchor, Klopuše či Čupek a jiná po-
zoruhodná zákoutí, kterými dnes turisté jen tak 
projdou, aniž by si uvědomili kouzlo těchto míst.

Po svých toulkách beskydskou krajinou se 
dostává přes vršek Skalice i do Dobré, dále na 
Morávku – všude tam prožil kus svého dětství, 
mládí (když nepočítáme Lubno, Pržno – mís-
ta nejbližší). Autor vnímá třeba i krásu vlčích 
máků, štíhlých bříz, zlatých lánů obilí, dusot for-
manských koní, ale též neodmyslitelná kouzla 
každého ročního období, něžnou krásu jarních 
kvítků, letních veder s vůní mateřídoušky a zra-
lých třešní, pestrost barev podzimu s červení 
jeřabin, dokáže vykreslit i studené zimní dny.

V knize najdeme i básně, kde se vypisuje ze 
svého vlastenectví (Země a kořeny, Moravská 
zem, aj.) a poukazuje i na nešvary a byrokracii 
současné doby. 

Domov, Beskydy, ale především zdraví, přá-
telství mezi lidmi a pravá láska – to jsou ty nej-

větší dary života i pro našeho poetu Pavla Gry-
gu. Nechť se tedy čtením jeho básní, psaných 
převážně lyrickou formou, přenesete do míst 
jím popisovaných a zažijete s nimi souznění člo-
věka s přírodou, jak je vykreslováno. Autor kni-
hu věnoval manželce Anně a doplňuje ji svými 
fotografiemi s přírodní tematikou a kresbami 
Věroslava Konvičky.  Ve svém slovu neopomněl 
poděkovat všem sponzorům, kteří podpořili vy-
dání sbírky.

Kmotry knihy byli Helena Pešatová, starostka 
Frýdlantu n. O., Vladimír Rojíček, jednatel spo-
lečnosti Beskyd s.r.o., Petr Blokša, starosta Prž-
na a Věroslav Konvička – autor kreseb. Všichni 
popřáli knize Údolí Ostravice mnoho nadšených 
čtenářů a autorovi ještě spoustu inspirativních 
zákoutí našich beskydských hor.

 Dajana Zápalková, foto: Zbyněk Gryga

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás na 
další z koncertů klasické hudby v sezoně 2019 
pořádaný frýdlantským Kruhem přátel hud-
by (KPH). Proběhne v pondělí 6. května 2019 
v 18.00 hodin, tentokrát v Janáčkově síni. Je to 
koncert ke státnímu svátku připravovaný ve 
spolupráci s městem a Kulturním centrem. 

Jde o operní recitál Veroniky Kaiserové (kolo-
raturní soprán) a Inky Kořínkové (alt). Obě mla-
dé pěvkyně na sebe v posledních letech upozor-
nily na tuzemských pěveckých soutěžích, kdy 
zvítězily nebo se staly nositelkami významných 
cen a titulu laureát soutěže. Proto se obě dnes 
počítají k výrazným operním nadějím mladé pě-
vecké generace. 

Na koncertě posluchači budou mít navíc mož-
nost porovnání dvou rozdílných hlasů – kolora-
turního vysokého sopránu a barevného altu. 
Obě pěvkyně předvedou svůj hlas ve vybraných 
sólových áriích, ale také své rozdílné hlasy spojí 
v operních duetech. Operní recitál bude na kla-
vír doprovázet Marie Lexová. 

Posluchači se mohou těšit na operní árie slav-
ných autorů: W. A. Mozarta, G. Bizeta, C. Saint-
-Saënse, L. Deliba, G. Rossiniho, G. Pucciniho, 
B. Smetany a další. 

Zveme vás tedy na koncert krásné operní 
hudby. Vstupné na koncert je 140 Kč, důchodci 
a děti 90 Kč, s abonentní vstupenkou členů KPH 
zdarma. Volný vstup mají díky spolupráci s frý-
dlantskou ZUŠ také žáci a učitelé této školy. 

Za výbor KPH J. Svoboda 

KONCERT OPERNÍ HUDBY:  
ČTVRTÝ KONCERT KRUHU 
PŘÁTEL HUDBY V ROCE 2019

KNIHA 
PAVLA GRYGY POKŘTĚNA

inzerce

Kultura a život v našem meste ˇˇ



Jan Rosický 

18

Pamatujete si ještě na vaše první pracovní 
zkušenosti?
Ano, určitě. Byly to brigády. Brzy jsem však po-
chopil, že pro mě dlouhodobě nemají smysl a že 
chci tvořit něco chytřejšího. Na gymnáziu jsem 
se dostal k webovým stránkám, dělal jsem grafi-
ku, marketing a design, což se mi líbilo. Nějak to 
vypadá, člověk vidí výsledek a navíc to byl i zají-
mavý přivýdělek.

Jak jste se v této oblasti rozvíjel?
Začal jsem se na to více zaměřovat a dělal jsem 
postupně pro větší klienty. Na začátku vyso-
ké školy za mnou přišli kamarádi s nápadem 
na založení firmy. Jednalo se o inspirativní síť 
a  vzdělávací platformu pro středoškoláky. Šlo 
o to udělat něco, aby se studenti lépe rozhodli, 
kam směřovat svůj život a vzbudit v nich nad-
šení. Trvalo to asi tři roky, během nichž jsem 
zároveň studoval design a interaktivní média 
v Praze. Potom jsem ale školu přerušil, protože 
jsem věřil potenciálu našeho startupu.

Jak daleko jste to dotáhli?
Mělo to dobře našlápnuto, ale nic jsme o pod-
nikání nevěděli, byli jsme mladí a nevyšlo to. 
To pro nás však bylo to nejlepší vzdělání, které 
jsme mohli dostat. Businessový úspěch to sice 
nebyl, ale naučili jsme se opravdu moc, napří-
klad jak pracovat s lidmi, s investory, co obsa-
hují startupy, jak dělat marketing nebo projek-
tový management. Byla to obrovská zkušenost, 
která nás nastartovala na další cesty. Řešili jsme 
spoustu problémů, což nás zocelilo a nasměro-
valo dál.

Na školu jste se přece vrátil a s ním přišlo ví-
tězství v soutěži. O co přesně šlo?
Vrátil jsem se do školy a dodělal jsem bakaláře. 
Během toho jsme si v rámci cvičení měli vybrat 
jednu ze světových designových soutěží. To 
se mi líbilo, byla to soutěž, která se snaží řešit 
palčivé problémy společnosti designem. Jedním 
z nich byla finanční gramotnost, tedy jak naučit 
mladé zacházet s penězi. Zapsal jsem se do sou-
těže a vytvořil jsem koncept digitální bankovní 
platformy pro mladé.

O co přesně šlo?
O šperk, který by nahradil bezdotykovou kartu 
a přidružený software. Šperk měnil barvu podle 
toho, jak člověk utrácel. Aplikace využívala psy-
chologické principy k moudřejšímu ukazování 
nakládání s financemi. Srovnávala lidi se stej-
ným příjmem ve stejné věkové kategorii, ovšem 
šla na lidi s humorem. S psychologií a jednodu-

Být úspěšný ve svém oboru je zdravá ambi-
ce, bez které se neobejde žádná firma. Být 
nejlepší je úplně jiná liga. Když se to povede 
navíc české firmě, je to zázrak, kterého si také 
lidé po celém světě všimnou. Setkání s Janem 
Rosickým nám od svého začátku napovídalo, 
že máme dočinění s člověkem, který začal 
k  podnikání přistupovat jinak. Firmě svého 
otce a strýce začal pomáhat tak, že si jej před 
rokem všiml časopis Forbes a  zařadil jej do 
seznamu 30 pod 30.

Rozhovor: Jan Škraňka 
Foto: archiv Jana Rosického 

ˇSnažím se denne delat složité veci, 
které jsem ješte nikdy nedelal

ˇ ˇ
ˇ

Osobnost mesíceˇ



chostí s designem vytvořila story, což se porotě 
v Londýně líbilo. Dokonce jsem se stal prvním 
Čechem, který soutěž vyhrál za více než 60 let.

To asi mělo velký ohlas, že?
Byli tam lidé z velké banky – RBS, kteří mi na-
bídli práci. Bylo to fajn, měl jsem z toho radost, 
ale chtěl jsem budovat něco svého.

Takže jste se vrátil domů?
Ano. Máme rodinnou firmu. Táta se strejdou za-
čali před 27 lety v garáži a stali se významnými 
středoevropskými hráči ve zdravotnictví, kon-
krétně v oborech ortotika a protetika. Jedná se 
o léčbu pooperačních a poúrazových stavů nebo 
náhrady chybějících částí těla.

Tento obor vás vždy lákal?
Tíhnu ke vzdělání a zdravotnictví, tam cítím na-
plnění a smysl. Líbilo se mi, že firma je menší 
a můžu tam něco ovlivnit. Byl tam také super 
technologický mix. Otec má strojařské myš-
lení a  snaží se aplikovat moderní technologie 
z  jiných oborů. Většina klinik totiž používá při 
léčbě sádru, což je zastaralé, navíc pacienti s po-
můckami často nejsou spokojeni. Otec proto 
začal experimentovat například s 3D tiskem a 
postavil moderní firmu. Když mi nabídl, abych 
se k nim přidal, tak to byla skvělá příležitost. 
Mohl jsem totiž pracovat s lidmi, které mám rád 
a kterých si vážím.

S čím jste do firmy přišel?
Líbilo se mi, že je firma moderní. Měla potenciál, 
aby se rozrostla ještě dál. Snažil jsem se proto 
přidat i svůj pohled, což postupem času vyústi-
lo v to, že jsme udělali firmu z firmy. Máme tým 
našlapaných lidí, kteří se soustředí jen na apli-
kaci 3D tisku, softwaru a moderních technolo-
gií. Udělali jsme to škálovatelné, takže můžeme 
nabízet produkty všude po světě. Přivedli jsme 
programátory a snažíme se dělat věci plně au-
tomatické, aby produkty byly mnohonásobně 
lepší, cenově dostupné a hlavně škálovatelné.

Co si mám pod tím představit?
Snažíme se používat umělou inteligenci, aby 
člověk nemusel vždy designovat produkty zno-
vu. Jedná se totiž o pomůcky na míru. Umělá in-
teligence udělá vše za nás a my pořád můžeme 
vymýšlet a zlepšovat nové věci. To je naše hlavní 
úloha.

Jak moc se vám to daří?
Loni jsme začali prezentovat naše řešení ve svě-
tě a sklidili jsme velký úspěch, což nás potěšilo. 
Byli jsme na velké výstavě v Německu, kde bylo 
asi dvacet tisíc expertů z celého světa. A ti nikdy 
předtím neviděli produkty, které nabízíme. Díky 
3D tisku totiž máme kompletní volnost. Cokoliv 
si naši designéři vymyslí, to dokážeme vyrobit. 
Produkty tak mohou být lehčí, tenčí, prodyšné, 
krásné a pacienti na to dobře reagují. Kliniky 
zase hledají dodavatele těchto řešení, takže re-
akce byla výborná.

V čem se lišíte od konkurence?
Obecným problémem je, jak navrhnout data pro 
každého pacienta na míru. Firma musí mít lidi, 
které vyškolí ve speciálním designovém soft-
waru, a ti je musí pro každého pacienta znovu 
„namalovat”. My jsme ale vytvořili online apli-
kaci, kam klinici nahrají jen sken a produkt si 

jednoduše sami za pár minut nakonfigurují – 
například jako když si konfigurujete nové auto 
na webu.

Pro koho je to primárně určeno?
Pro kliniky a doktory, kteří nemají žádnou zku-
šenost se složitými softwary. Pokud ale umí 
ovládat klávesnici a myš, tak zvládnou nakonfi-
gurovat i naši pomůcku. To je obrovská revoluce 
v našem oboru. Lidé a firmy, které si do toho ne-
mohly dovolit investovat, nyní díky nám mohou. 
Nasbíraná data „proženeme“ umělou inteligen-
cí a digitální data dáme partnerům.

Je o to velký zájem?
Dobře to rezonovalo v Evropě a od ledna jsme 
vstoupili i na americký trh – vystavovali jsme 
v New Yorku, Chicagu a plánujeme San Diego 
v  Kalifornii. Máme velký cíl, chceme být tech-
nologickým lídrem v oblasti ortotických a pro-
tetických pomůcek na míru. Chceme udávat 
trendy. Správnost rozhodnutí potvrzuje to, že se 
nás snaží velké firmy kopírovat. Je však vidět, že 
i z Frýdlantu, potažmo Ostravy, jde dělat firma, 
která s lokálními lidmi může být celosvětovou 
špičkou.

Dosáhli jste velkého úspěchu. Máte nějaké 
rady pro mladé, jak být úspěšní?
Není to o náhodě, štěstí totiž přeje připraveným. 
Měli jsme hodně štěstí, ale za vším štěstím je to, 
že si to člověk musí vydřít. Je třeba extrémně 
makat a potom přijde příležitost. Pokud na to 
člověk není připravený, tak to nezvládne. Zákla-
dem je dobrý tým – vše stojí na lidech a já jsem 
velmi vděčný za své spolupracovníky, kteří jsou 
naprosté špičky v tom, co dělají.

Musel jste práci už hodně obětovat?
Tak bych to neřekl, když mě něco baví, tak na 
tom dělám od rána do noci. Má to tak plno lidí, 
se kterými se bavím. Když přijdu večer domů 
a zapnu si naší komunikační platformu, tak vím, 
že tam polovina našeho týmu bude řešit důleži-
té věci. To tak ve startupech je. Je to o morálce, 
člověk tomu musí dát hodiny dřiny a výsledek 
se dostaví. Čím dál víc si říkám, že je třeba najít 
rovnováhu. Mám přítelkyni v Olomouci, ale stu-
duje v Praze. Proto přes týden od rána do noci 
pracuji, ale o víkendech jsme spolu a mám zase 
čas na relax.

Jste v kontaktu i s lidmi, s nimiž jste v podni-
kání začínal?
Každý jsme šli vlastní cestou, ale spousta nás 
toho spojuje. Bydleli jsme na jednom bytě, je 
úžasné mít takové kamarády, kteří mi rozumí, 
můžu s nimi probrat vše. Stále se motivujeme 
a ženeme dopředu. Každý si řeší svou věc, ale 
potkáváme se a jsme kamarádi.

Jaká je vlastně vaše role ve firmě?
Řeším především business development, ob-
chod a marketing – dostat produkty na trh, 
zvýšit o nich povědomí a prodat je zákazníkům. 
Tvořím obchodní tým, uzavírám partnerství 
s klienty. Občas do toho ale zaběhne stále ještě 
grafický design nebo komunikace s patentový-
mi zástupci. Jsme malá firma a každý děláme, co 
můžeme.

Kdybychom se vrátili na začátek, kde najde-
me kořeny vaší firmy?

Táta se strejdou, kteří ji založili, začali ve stej-
ný rok, kdy jsem se narodil. Bylo to obrovské 
dobrodružství, odvaha a risk. Obchodovali s or-
topedickými pomůckami, řekli si však, že jsou 
schopni to udělat lépe a levněji. Tak začali ve 
sklepě od nuly, nic o tom nevěděli a ponořili se 
do toho. Měli půjčku, tehdy byly šílené úroky. 
Prarodiče museli zastavit dům, kde žily obě ro-
diny, byl to šílený risk. Děda jim půjčil auto, aby 
jezdili po zákaznících a on jezdil autobusem. Ší-
leně dřeli.

To zní velmi zajímavě…
Je to největší inspirace. To, jak to rozjeli, je úžas-
ný příběh. Začali zaměstnávat členy rodiny, poté 
sousedy, kamarády a další lidi. Teď je ve firmě 
okolo 60 lidí a dodáváme do více než deseti ev-
ropských zemí, například do Anglie či Švédska. 
Přitom to vzniklo z nuly. Nevím, jestli by dneska 
někdo šel do takového rizika.

Víte, jakým směrem se firma vydá v dalších 
letech?
Líbí se mi vize rodinné firmy. Jsme rodinná fir-
ma a postupně přichází druhá generace. Rád 
bych pomohl firmu rozvinout a jednou předat 
dál. Naše strategie není firmu prodat, ale chtěli 
bychom vytvořit silného mezinárodního hráče 
založeného na rodině, který bude udávat trendy 
a pomáhat lidem.

A co konkurence?
Ta samozřejmě je, ale v 3D tisku máme zatím 
náskok. Jsou velké firmy, které se toho bojí, pro-
tože jim to nesedí do jejich plánů. Pak malé fir-
my, které mají problém, že nejsou z oboru. My 
jsme jediní, kteří mají komplexní přístup, řeší-
me vše od softwaru po produkt. Takže teď jsme 
určitě nejdál, ale být na špici, bude pořád větší 
boj. Bude se to posouvat, ale věříme si, že bu-
deme jedničkou. Chceme to dělat tak, abychom 
byli pořád o krok napřed. Konkurence je ale 
obecně dobrá a ve výsledku vždy z toho bude 
těžit pacient. Je hodně možností, kam se může-
me posunout. Nechceme však určitě nahrazovat 
lékaře, ale poskytnout data pacientovi, aby měl 
informace o průběhu léčby, a také lékaři, aby 
mohl lépe léčit.

Na jaké další trhy se díváte?
Rozjíždíme západní a severní Evropu, také 
Ameriku. To nám zabere spoustu let. Poté plá-
nujeme jižní a střední Evropu. Do budoucna se 
díváme na blízký východ, na Japonsko, Singapur 
či Hongkong. 3D tisk je zatím drahý, proto se dí-
váme po silných ekonomikách. Hlavním cílem je 
však pomoct co nejvíce pacientům.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.KULTURNÍ A SPORTOVNÍ
AKCE V KVĚTNU 2019

	
pondělí 8.4. -	 Výstava
neděle 26.5.	 FOTOGRAFIE JIŘÍHO KUHNA:
		  BALETNÍ LINKY 
		  Kulturní centrum

sobota 4.5.		 TANEČNÍ SOUTĚŽ ANTONIO CUP TL 2019
19:00		  Soutěž startuje již v dopoledních hodinách kategoriemi
		  děti a mládež v latinskoamerických a standardních
		  tancích. Od 19.00 hod. začíná Galavečer semifinále
		  a finále taneční ligy. Večerem bude provázet taneční
		  mistr pan Zdeněk Chlopčík, velký sál Kulturního centra

pondělí 6.5.	 KONCERT KE STÁTNÍMU SVÁTKU
18:00		  Operní melodie a scény z oper Kouzelná flétna, Figarova 

svatba a Rusalka, Janáčkova síň

úterý 7.5.	 PIET	 VZPOMÍNKOVÁ AKCE - DEN VÍTĚZSTVÍ
10:00		  místní hřbitov

úterý 7.5.		  Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PŘÁNÍ A DÁREK KE DNI MATEK
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

středa 8.5.		 Fotbalové utkání
16:30		  1. BFK FRÝDLANT N.O. 

VS. 1. HFK OLOMOUC
		  stadion 1. BFK Frýdlant

čtvrtek 9.5.	 Přednáška válečné reportérky Markéty Kutilové
18:00		  SÝRIE VE VÁLCE
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

pátek 10.5.	 XVI. FRÝDLANTSKÁ TANČÍRNA
20:00		  V MASKÁCH A ŠKRABOŠKÁCH
 		  Cena v předprodeji 130,- vstupenky v Turistickém
		  informačním centru Frýdlant n.O., velký sál KC

neděle 12.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK FRÝDLANT N.O.
		  VS. FC TVD SLAVIČÍN
		  stadion 1. BFK Frýdlant

pondělí 13.5.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

úterý 14.5.			 Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 OZDOBA DO KVĚTINÁČE
		  klubovny Kulturního centra, vstup zdarma

čtvrtek 16.5.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  V POHORÁCH PO HORÁCH, 3. DÍL
		  kinosál Kulturního centra, vstupné 50,- Kč

čtvrtek 16.5.	 FRÝDLANTSKÝ HUDEC:
18:00		  KOTKOVA MUZIKA
		  Janáčkova síň 

pátek 17.5.	 Koncert k 25. výročí založení Chasičky
17:00		  U SUSEDA SYNEČEK
		  velký sál Kulturního centra

pátek 17.5.	 Koncert a křest CD
20:30 		  SKUPINA ALTER VIA:
		  ÚDOLÍ STARÝCH BOHŮ
		  pódium Kulturního centra, vstup zdarma

pondělí 20.5.	 Divadelní představení
19:00 		  TCHÝNĚ NA ZABITÍ
		  Hrají Lucie Zedníčková, Martin Kraus, Anna Kulovaná
		  a Dana Homolová, velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky v TIC

sobota 25.5.	 DISCOSHOW:
20:00		  MÍRA KAPLAN LIVE A DJ MARTÁN
 		  Skvělí DJ a baviči, skvělá hudba a show. Předprodej 

vstupenek v TIC. Vstupné 150 Kč, velký sál KC

středa 26.5.	 Fotbalové utkání
17:00		  1. BFK FRÝDLANT N.O.
		  VS. FC HEŘMANICE SLEZSKÁ
		  stadion 1. BFK Frýdlant

neděle 26.5. 	 Divadlo pro děti 
16:00		  O KŘIŠŤÁLOVÉM SRDCI
		  velký sál KC, vstupné na místě od 15:00 cena 50,- Kč

pondělí 27.5.	 FARMÁŘSKÉ TRHY
09:00 – 16:00	 před obchodním domem OMMA

pondělí 27.5. -	 Výstava
neděle 30.6.	 OBRAZY VÍTA ADAMUSE MALBA 2019
		  Vernisáž proběhne v pondělí 27.5.2019 v 17.00 hod.
		  Kulturní centrum

úterý 28.5. 	 VYSTOUPENÍ TANEČNÍHO ODDĚLENÍ ZUŠ
17:00		  velký sál Kulturního centra

sobota 1.6.		 3. FRÝDLANTSKÝ ČEZ DUATLON
08:00 – 16:00		 A DĚTSKÝ DEN S "KC FNO"
		  3. ročník jedinečného závodu v prostředí Beskyd.
		  Dětský den s názvem Sportujme bezpečně.
		  stadion 1. BFK Frýdlant 

pátek 14.6. 	 FRÝDLANTSKÉ SLAVNOSTI
		  náměstí

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO FRÝDLANT N.O.
KVĚTEN 2019

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v TIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

st 1.5. od 17:00 a so 18.5. od 15:00 

VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
ČTYŘLÍSTKU
ČR, animovaný, přístupný bez omezení, délka 75 min, cena 100,-, Falcon
Na kraji Třeskoprsk bydlí čtyři kamarádi. Fifinka, Pinďa, Bobík a Myšpulín. 
U táborového ohně vzpomínají na dobrodružství, která zažili v uplynulém 
roce. Každý z hrdinů vypráví příběh, který považuje za úplně nejlepší. Čí 
bude nejkrásnější? Rež. M. Žabka.

st 1.5. od 19:00 a pá 3.5. od 20:00 (titulky)
so 4.5. od 16:45 a ne 12.5. od 16:45 (dabing)

AVENGERS: ENDGAME
USA, sci-fi/akční, přístupný bez omezení, délka 182 min, cena 130,-, Falcon
V novém díle se opět můžeme těšit na pestrý výběr komiksových hrdinů, 
ačkoliv pár jich bude - díky událostem z Infinity War - alespoň zpočátku 
chybět. Rež. A. Russo, J. Russo.

pá 3.5. od 18:00, út 7.5. od 19:00, so 11.5. od 19:30, 
pá 17.5. od 20:00 a ne 19.5. od 17:00 
ŽENY V BĚHU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 93 min, cena 120,-, Cinemart
Komedie o ženách, které se nebojí vyběhnout štěstí naproti. 19.5. se může-
te těšit na setkání s Terezou Kostkovou a soutěže s Outletem Arena Mora-
via! Rež. M. Horský.

so 4.5. od 15:00, st 8.5. od 17:00 a ne 12.5. od 15:00

UGLYDOLLS
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, Vertical 
Ent., dabing
Moxy a její plyšoví kamarádi se ve výrobě úplně nepovedli. Vynahradí to 
ale svou osobností a chtějí najít dítě, které by je mělo rádo. Jejich cesta 
z Uglyvillu, kde jsou odlišnosti vítány, ale není jednoduchá. Zvlášť tehdy, 
když svobodomyslní plyšáci dorazí do světa plného bezchybných hraček 
a potkají „dokonalého“ Loua.  Rež. K. Asbury.

so 4.5. od 20:00 a pá 10.5. od 18:00 

TERORISTKA
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 120,-, Cinemart
Černá komedie o Marii, učitelce v důchodu, která říká, že už si nechce při-
padat jako kráva. Rež. R. Bajgar.

ne 5.5. od 15:00, so 11.5. od 15:00 a st 15.5. od 17:00

HLEDÁ SE YETTI
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 120,-, Vertical 
Ent., dabing
Dobrodruh Sir Lionel Frost, který se považuje za předního odborníka na 
mýty a příšery, se vydává na americký severozápad objevit Yettiho. Rež. 
Ch. Butler.

ne 5.5. od 17:00 a st 8.5. od 19:00

LÁSKA NA DRUHÝ POHLED
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 120,-, Cinemart, 
titulky
Raphaelovi připadá jeho život naprosto dokonalý. Je slavným spisovatelem, 
čtenáři jej obdivují, milující a krásná žena ho podporuje. A to až do jednoho 
večera, kdy to v jejich vztahu trochu zaskřípe. Druhý den ráno se Raphael 
probudí do úplně jiného, alternativního světa, ve kterém musí znovu a od 
začátku bojovat o svou životní lásku. Rež. H. Gélin.

út 7.5. od 17:00 

MIA A BÍLÝ LEV
Francie/Německo/JAR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 98 min, cena 
120,-, Bontonfilm, dabing
Jedenáctiletá Mia dostane malého bílého lva a stanou se z nich nerozluční 
kamarádi. Když ale trochu povyrostou a přestanou být mláďata, musí spolu 
utéct do africké divočiny, aby vzácné zvíře zachránili před lovci trofejí. Rež. 
G. de Maistre.

pá 10.5. od 20:00 a st 15.5. od 19:00

THE BEACH BUM
USA/Francie/VB/Švýcarsko, komedie, nevhodný do 15 let, délka 95 min, cena 
120,-, Bontonfilm, titulky
Příběh spisovatele, který je pořád v rauši, žije podle svých pravidel a stří-
davě brázdí Miami v luxusním sporťáku nebo se poflakuje po pláži s bez-
domovci. Rež. H. Korine.

so 11.5. od 17:00 a út 21.5. od 17:00 (dabing)
út 14.5. od 19:00 (titulky)

POKÉMON: DETEKTIV PIKACHU
USA/Japonsko, rodinný/akční, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena 
130,-, Vertical Ent.
Děj se točí okolo hlavního hrdiny Tima Goodmana, jehož otec byl unesen. 
Aby ho našel, musí se mladík spojit s detektivem Pikachu a vytvořit tak 
účinné záchranné duo. Rež. R. Letterman.

út 14.5. od 17:00 

SNĚŽÍ
ČR, poetický/drama, nevhodný do 12 let, délka 74 min, cena 120,-, 
Bontonfilm
Poetický film o křehkosti mezilidských vztahů a jedinečném světě uvnitř 
každé rodiny. Babička, matka a dvě sestry v jednom domě a na jedné za-
hradě. Rež. K. Nedvědová.
 
pá 17.5. od 17:30, so 18.5. od 19:00 a st 22.5. od 19:00

JOHN WICK 3
USA, akční, nevhodný do 15 let, délka neznámá, cena 130,-, Vertical Ent., 
titulky
Ve třetí části této série má super zabiják John Wick v patách armádu lovců 
odměn usilujících o získání 14 miliónů dolarů vypsaných na jeho hlavu. 
Poté, co porušil pravidla a zabil člena tajného mezinárodního spolku ná-
jemných vrahů se z Johna Wicka stává psanec, který je terčem zabijáků po 
celém světě. Rež. Ch. Stahelski.

so 18.5. od 17:00 a út 21.5. od 19:00

DADDY COOL
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 120,-, Bontonfilm, 
dabing
Když 40-letého a totálně nezralého Adriena vyhodí jeho přítelkyně z domu, 
aby se postavil na vlastní nohy a konečně dospěl, rozhodne se otevřít si 
vlastní školku pro malé děti ... Rež. M. Govare.

ne 19.5. od 15:00, so 25.5. od 15:00 a st 29.5. od 17:00

V OBLACÍCH
Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 120,-, 
Bontonfilm, dabing
Malý Manou je výborný letec a těší se na zkoušku létání. Nešťastnou náho-
dou ale skončí jako zmoklá slepice v moři a musí si vyslechnout posměšky 
od mladších racků.   Ve skutečnosti je Manou rorýs, mezi racky se nějak 
omylem připletl. Teď se ovšem dozvěděl pravdu, objevil jiné rorýse, a odchá-
zí s nimi z domovského hnízda za dobrodružstvím. Rež. Ch. Haas, A. Block.

st 22.5. od 17:00 

MRŇOUSKOVÉ 2: 
DALEKO OD DOMOVA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 120,-, 
Bioscop, dabing
Dobrodružství malé berušky a jejich rodičů, kteří se vydávají na dobrodruž-
nou cestu, aby zachránili své dítě, které uvízne v kartonové krabici a je 
posláno do Karibiku. Rež. H. Giraud, T. Szabo.

pá 24.5. od 17:30 a pá 31.5. od 17:30 (dabing)
so 25.5. od 19:30 a út 28.5. od 19:00 (titulky)

ALADIN
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka neznámá, cena 120,-, 
Falcon
Vzrušující příběh o okouzlujícím pouličním zlodějíčkovi Aladinovi, kurážné 
a  cílevědomé princezně Jasmíně a džinovi, který je dost možná klíčem 
k jejich budoucnosti. Rež. G. Ritchie.

pá 24.5. od 20:00 a st 29.5. od 19:00

SYN TEMNOTY
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 95 min, cena 120,-, Falcon, titulky
Co kdyby nadané dítě z jiného světa ztroskotalo na Zemi, ale místo aby 
se pro lidstvo stalo hrdinou, začalo by se projevovat velmi zlověstně? Rež. 
D. Yarovesky.

so 25.5. od 17:00 

BOLEST A SLÁVA
Španělsko, drama, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 120,-, Bioscop, 
titulky
Antonio Banderas hraje roli filmového režiséra, který již není schopen tvořit. 
Příčinu tvůrčí prázdnoty musí hledat ve svém životě. Ve vzpomínkách se 
vrací do dětství, ke své první dospělé lásce i k bolesti z jejich rozchodu. 
Rež. P. Almodóvar.

ne 26.5. od 17:00 a pá 31.5. od 20:00

ZLO S LIDSKOU TVÁŘÍ
USA, drama, nevhodný do 15 let, délka 108 min, cena 120,-, Bontonfilm, 
titulky
Příběh jednoho z nejznámějších a nejmilovanějších sériových vrahů his-
torie, Teda Bundyho. Překvapivým vypravěčem strhujícího filmu je Bundy-
ho přítelkyně, která s ním v době vražd žila pod jednou střechou a o jeho 
hrůzyplné činnosti neměla ani potuchy. Rež. J. Berlinger.

BIO SENIOR
čt 9.5. od 10:00

PO ČEM MUŽI TOUŽÍ
ČR, komedie, délka 95 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 5.5. od 19:30

HUMORISTA
Rusko/Lotyšsko/Česko, životopisné drama, nevhodný do 12 let, délka 100 
min, cena 110,- (FK 90,-), Artcam, titulky
Tragikomedie Michaila Idova je zasazena do Sovětského svazu poloviny 
80. let 20. století a pojednává o možnostech svobody v nesvobodné době, 
o srážce lidské kreativity s tupostí moci.
 
ne 12.5. od 20:00

MONETOVY LEKNÍNY – MAGIE 
VODY A SVĚTLA
Itálie, dokumentární, délka 90 min, cena 100,- (FK 80,-), Aerofilms, titulky
Fascinující putování po mistrovských dílech Clauda Moneta. Co inspirovalo 
génia a bezpochyby největší jméno impresionismu k sérii obrazů leknínů? 
R. G. Troilo.
 
ne 19.5. od 19:30

TRANZIT
Německo/Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 101 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Film Europe, titulky
Německý režisér Christian Petzold ve filmu Tranzit prozkoumává fantomy 
evropské migrace a identity. Jeho neobvykle pojatý film s řadou melodra-
matických i politických motivů zasazuje příběh z doby německé okupace 
Francie do současných reálií. 
 
ne 26.5. od 19:30

VĚRNÍ NEVĚRNÍ
Francie, komedie/drama/romantický, délka 75 min, cena 100,- (FK 80,-), Film 
Europe, titulky
Ábelovi se zhroutí svět poté, co ho opustí celoživotní láska Marianne. O de-
set let později se k němu vrací, ale přináší s sebou také šokující tajemství. 
Typicky francouzské romantické drama o lásce, smutku, žárlivosti a nevěře 
v režii Louise Garrela.
  
FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 28.5. od 17:00

PUTOVÁNÍ SE SOBÍKEM
Francie/Finsko/Norsko, rodinný/dobrodružný, délka 86 min, cena 110,- (děti 
a FK 90,-), Cinemart, dabing
Film vypráví o prvním roku života divokého soba, křehkého a zranitelného, 
který se musí potýkat s nesčetnými výzvami a nebezpečenstvími. Jeho 
velké dobrodružství se odehrává ve Finsku, v nádherné laponské přírodě. 
Průvodcem na sobíkově cestě bude Marek Eben, který namluvil český ko-
mentář. R. G. Maidatchevsky.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM
pá 10.5. od 15:30

DEJ MI SVÉ JMÉNO
USA, drama/romantický, nevhodný do 15 let, délka 132 min, cena 80,- (stu-
denti a FK 60,-), Aerofilms, titulky
Když si rodiče sedmnáctiletého Elieho pozvou do své velké italské vily na 
léto hosta, jejich syn z toho není vůbec nadšený. Zpočátku se zdá, že toho 
s pohledným americkým 24letým studentem Oliverem nemají mnoho spo-
lečného, když však spolu začnou trávit více času, začne mezi nimi vznikat 
něco mnohem hlubšího, než je přátelství… R. L. Guadagnino.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ
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Město Frýdlant nad Ostravicí, 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, 

Český svaz bojovníků za svobodu a Kruh přátel hudby 

Vás srdečně zvou na 

Pondělí 6. května 2019

18.00 Slavnostní koncert

operní melodie a scény z oper 
Kouzelná flétna, 

Figarova svatba a Rusalka

koncert se uskuteční 
v Janáčkově síni

Úterý 7. května 2019

10.00 Pietní akt

položení květin u památníku 
obětem 2. světové války 

na místním hřbitově

Město Frýdlant nad Ostravicí
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Několikrát již „Divočáci“ pořádali turistický 
závod ve Frýdlantu n. O. s tratí umístěnou do 
okolí frýdlantského letiště, a proto letos udělali 
změnu a umístili ji do okolí ostravického fotba-
lového hřiště. Přestože počasí pořadatelům moc 
nepřálo, akce se vydařila a všichni závodníci ve 
zdraví doběhli do cíle. 

Za Divočáky se na stupně vítězů postavilo 
7  členů v kategorii 2x mladší žáci, starší žáci, 
starší žákyně, mladší dorostenci, starší doros-
tenci a ženy „A“. Pořadatelský oddíl tímto velmi 
děkuje sponzorům, kteří finančně i formou věc-
ných cen pro vítěze tuto akci podpořili. Děku-
jeme zejména městu Frýdlant nad Ostravicí za 
finanční podporu celoroční činnosti a drobné 
ceny pro vítěze. Za krásné ceny Divočáci děkují 
rovněž ostravickému obchodu se sportovním 
zbožím RUMA SPORT a ostravské prodejně se 
sportovním zbožím zn. KILPI.

Tato akce však byla něčím výjimečná. Po 
dlouhých, bezmála 60 letech vedení frýdlant-
ského turistického oddílu mládeže, jej naše milá 
vedoucí, paní Marie Marjánka Bařinová, předa-
la nové vedoucí, také jeho dlouholeté člence. 

Divočáci se rozhodli využít sobotního závodu 
k tomu, aby Marjánce veřejně poděkovali, a to 
před těmi, kteří ji také dlouhá léta znají – ostat-
ními turistickými oddíly mládeže MS kraje, 
kteří se pravidelně účastní turistických závodů 
a potkávají se i na jiných turistických akcích.   

Děti a dospělí členové oddílu Marjánce po-
děkovali a předali velkou květinu a památeční 
fotografii členů – Marjánko, děkujeme!

Marjánka ale zůstává dále členem oddílu a jsme 
rádi, že nám bude i nadále pomáhat a předávat 
své léty nasbírané zkušenosti. TOM Divočáci

MARJÁNKO, DĚKUJEME!
V sobotu 6. dubna 2019 pořádal frýdlantský turistický oddíl mládeže Divočáci 2. závod Kraj-
ského poháru Moravskoslezského kraje v turistickém závodu.

inzerce

Zima je již za námi a je potřeba se připravit 
na jarní sezonu také ve Sportovně relaxačním 
centru Kotelna. Na co se můžete těšit? Kromě 
našich stálých celoročních služeb, mezi které 
patří tři squashové kurty, fitness centrum, tur-
bo solárium, bazén s vířivkou a vnitřní saunou, 
je také připraveno k venkovnímu užívání mul-
tifunkční hřiště, které slouží především pro 
tenis, ale můžete si na něj přijít zahrát i velmi 
oblíbený nohejbal. V průběhu května může-
te očekávat zprovoznění beach volejbalového 
hřiště, kde mimo jiné plánujeme zorganizovat 
zahajovací turnaj pro nadšence tohoto krásné-
ho sportu. Snad nám počasí v květnu bude přát. 

Pro zpříjemnění chvilky po sportovních ak-
tivitách jsme v našem centru oživili venkovní 
terasu přístupnou z recepce, kde byl proveden 
celkový nátěr podlahy i zábradlí. V letošní se-
zoně pro vás nabídneme širší sortiment nápojů 
a drobného občerstvení, více druhů káv a také 
oblíbené míchané drinky.

Venkovní zahrada je připravena na návštěvu 
maminek s jejich malými dobrodruhy a spor-
tovci. Opět se můžou těšit na velkou trampo-
línu, zahradní domeček, pískoviště, fotbalové 
branky a postupně přibude i něco nového. 

Jsou zde vítáni i cyklisté, turisté a zkrátka 
všichni, kteří si rádi posedí u dobré kávy nebo 
oroseného pivního moku a jen tak povykládají 
s přáteli, protože se v květnu otevře náš „Cyk-
lobar“. 

Máte rádi pétanque nebo ruské kuželky? 
U nás si tyto oblíbené venkovní sporty můžete 
opět zahrát. Stačí si dopředu zavolat na recepci 
a my vám vše rádi připravíme.

Dále vám nabízíme pronájem našeho areálu 
pro organizaci firemních teambuildingů s vy-
užitím všech sportovišť, možnost organizace 
turnajů, prostě vše, co si budete přát. Také si 
můžete u nás uspořádat např. tradiční smaže-
ní vaječiny. Vše je na individuální domluvě. Pro 
sjednání schůzky prosím kontaktujte nové ve-
dení Kotelny na tel. č. +420 605 366 431.

Sledujte naše webové stránky, facebookový 
a instagramový profil Kotelny, aby vám žádná 
akce neunikla!

Těšíme se na vaši návštěvu.
Vaše Sportovní a relaxační centrum Kotelna.

JARO NA 
„KOTELNĚ“ 
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MORAVSKOSLEZSKÁ DIVIZE – MUŽI
místo konání: stadion 1. BFK Frýdlant
vstupné: dospělí 35 Kč, důchodci 25 Kč, ženy a děti zdarma

DOMÁCÍ ZÁPASY 1. BFK
ST 	 08. 05. 16:30 hod. 	 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí - 1. HFK Olomouc
NE 	 12. 05. 17:00 hod. 	 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí - FC TVD Slavičín
NE 	 26. 05. 17:00 hod. 	 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí - FC Heřmanice Slezská
NE   	 09. 06. 17:30 hod. 	 1. BFK Frýdlant nad Ostravicí - SK Hranice

Klub sportovní gymnastiky pod uvedenou 
hlavičkou je ve Frýdlantu nad Ostravicí již více 
než dva roky. Tento sport je převážně pro děv-
čata, kterých v naší škole dnes průběžně cvičí 
více než třicet. Tréninkem se zabývají zkušení 
trenéři jako např. bývalá česká reprezentantka 
Lucie Gellertová a další. Působíme na ZŠ TGM 
každé pondělí a čtvrtek. Pro větší rozmach to-
hoto sportu vytrvale hledáme další prostory, 
aby se naše frekventantky mohly postupně 
účastnit závodů krajské a celostátní úrovně. 
Nestěžujeme si. Sportovní gymnastika byla 
naším klubem již na prvním ročníku Frýdlant-
ských sportovních her a pět let následujících. 
Na uvedenou tradici jsme navázali a letos bu-
deme pořádat další ročník gymnastické soutě-
že na přeskoku a kladině. Přestože je sportovní 
gymnastika halový sport, naše "gymnastické 
řádění" jako vždy bude pod širým nebem na 
náměstí TGM. Samozřejmě za příznivého poča-
sí. Protože tento závod ve střední Evropě nemá 
obdoby, loni se ho účastnila děvčata z celé re-
publiky. Dokonce jsme museli omezit počet 
startujících na sto dívek, protože bychom větší 
počet nemohli zvládnout. Závody byly doplně-
ny 1. ročníkem soutěže "Kolobka open", kde 
se mohli účastnit i příchozí. Zájem však byl 
především mezi gymnastkami, které si užívaly 
legrace.

V letošním roce se bude konat uvedená sou-
těž 8. června 2019. Vloženého závodu na ko-
loběžce se za pěkného počasí budou moci opět 
zúčastnit i děti kolemjdoucí. Kritéria budou vy-
věšena na nástěnkách u tělocvičen ve školách. 
Když nám počasí nebude přát, soutěž bude ve 

sportovní hale gymnázia ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Nebude sice "kolobka", ale bude se na 
co dívat.

Na přelomu listopadu a prosince naše Škola 
gymnastických mistrů bude pořádat meziná-
rodní závod, konkrétně trojboj ve sportovní 
gymnastice "Pohár starostky Města Frýdlantu 
nad Ostravicí". Účast předběžně přislíbili druž-
stva závodnic z Maďarska, Slovenska, Německa 
a Polska. Samozřejmě se zúčastní česká děvča-
ta, hlavně dívky z našeho města. Očekáváme 
opět vynikající výsledky sportovní, stejně jako 
významné kontakty našich děvčat se zahra-
ničními účastnicemi. Závod bude ve sportovní 
hale gymnázia. Informace o přesném datu sa-
mozřejmě ještě uveřejníme.

Minulý týden jsme se účastnili místního zá-
vodu na Ostravici "Aego grand Prix", kde se 
umístila naše děvčata zejména v mladších kate-
goriích. Eliška Mráčková skončila šestá a Nikola 
Žídková rovněž šestá. Pro nás je jejich úspěch 
nadějí pro budoucnost našeho sportu ve Frý-
dlantu nad Ostravicí. (Otakar Galas)

Velmi úspěšný byl letos tým chlapců a dívek, 
kteří v roce 2018 jako úplní nováčci naskočili 
do okresní soutěže nejnižší třídy (OS5), su-
verénně touto sezonou prošli a k překvapení 
všech postoupili do soutěže o třídu vyšší (OS4). 
Za povšimnutí rozhodně stojí, že se s dospělý-
mi muži utkali děti ve věku 11 a 13 let. Do kraj-
ských přeborů starších žáků se zapojili Eliška 
Stramová, Adam Bakota a Adam Ondračka. 
Přesto, že startovali ve vyšší kategorii, získali 
skvělé umístění – 2. místo Eliška Stramová, 10. 
a 11. místo Adam Ondračka a Adam Bakota. Je-
jich kategorie je teprve čeká, tudíž jsou značný-
mi favority. Velké úspěchy klub SK Frýdlant n. 
O. sklízel i na okresních bodovacích turnajích, 
a to včetně přípravky. Sezonu zakončí 11. květ-
na 2019 na Mistrovství ČR v Jaroměři. Držíme 
palce! (Jiřina Stramová)

STOLNÍ TENIS SLAVÍ 
ÚSPĚŠNOU SEZONU

ŠKOLA GYMNASTICKÝCH MISTRŮ 
FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ

Třináct výher, jedna remíza a pouze jediná 
porážka, taková je dosavadní bilance dorosten-
ců 1. BFK Frýdlant, kteří jsou se 40 body a vy-
soce aktivním skóre 99:26 na první příčce kraj-
ské soutěže. První dva jarní zápasy frýdlantský 
dorost zvládl výborně, Petrovice porazil vysoko 
12:1 a Palkovice 7:0. „Oba zápasy jsme zvládli 
výborně, ale do konce soutěže zbývá ještě

dost kol, takže nesmíme usnout na vavří-
nech," burcuje frýdlantský trenér Roman Haj-
da. Pokud by se Frýdlantu podařilo postoupit 
do vyšší soutěže, vznikl by navíc další mládež-
nický tým – mladší dorost. „Již nyní se na tuto 
možnost připravujeme, proto chceme, aby 

fungovala zejména spolupráce mezi trenéry 
dorostu a starších žáků, kteří by měli tvořit osu 
budoucího mladšího dorostu," vysvětluje před-
seda klubu Oldřich Čunta.

DOROSTENCI CHTĚJÍ POSTOUPIT 
DO KRAJSKÉHO PŘEBORU

4. května zveme všechny příznivce tance na 
taneční soutěž ANTONIO CUP TL 2019. Soutěž 
startuje již v dopoledních hodinách kategoriemi 
děti a mládež v latinskoamerických a standard-
ních tancích. Od 19.00 hod. začíná Galavečer 
semifinále a finále taneční ligy. Večerem bude 
provázet taneční mistr pan Zdeněk Chlopčík. 

Můžete se těšit na vystoupení:
Jakub Mazuch a Michaela Gatěková MG 

Dance z pořadu Rytmix, Barbora Šulcová 
a  Stefan Aubry z Národního divadla Morav-
skoslezského s taneční inscenací ALL THAT 
JAZZ, ROCK, BLUES.

Tato taneční akce není pouze pro tanečníky, 
ale i veřejnost. Přijdte se podívat na jedineč-
nou akci ve Frýdlatně nad Ostravicí, pokud jste 
fandové pořadu Stardance a měli jste své favo-
rity, tak i na této společenské události si může-
te vybrat své taneční favority a vytvořit tím tu 
nejlepší atmosféru pro tanečníky.

GALAVEČER FINÁLE: 
ANTONIO CUP TL 2019
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V minulých týdnech se konaly dva republiko-
vé šampionáty mladých šachistů. Nejprve bylo 
na programu mistrovství dětí do 16 let v Kou-
tech nad Desnou, na které vyrazila rekordní vý-
prava 24 dětí Beskydské šachové školy a vedla 
si velmi úspěšně. „Naši svěřenci si přivezli jednu 
zlatou, jednu stříbrnou a tři bronzové medaile,“ 
uvedl ředitel Beskydské šachové školy Petr Zá-
ruba. Frýdlant nad Ostravicí v kategorii do 12 
let výborně reprezentoval Ondřej Matusík, jež 
získal 3,5 bodu z devíti partií. „A protože je On-

drovi teprve 11 let, tak se dá očekávat, že zúročí 
nabité zkušenosti a v příštím roce v této věkové 
kategorii bude bojovat o medaili,“ věří Záruba. 

Dalším velkým turnajem bylo mistrovství 
republiky hráčů do osmi let, které v Národním 
domě ve Frýdku-Místku uspořádala Beskydská 
šachová škola.  V této věkové kategorii se tra-
dičně více daří dívkám a ani letos tomu nebylo 
jinak. Kategorii dívek vyhrála bez jediné prohry 
hráčka Beskydské šachové školy Veronika Van-
čáková. Výborně si vedla i Nikol Bartečková, kte-

Po dalších deseti letech jsme si připomněli 
nejen úplné začátky frýdlantské sokolské tělo-
výchovné jednoty založené v roce 1898. Vzpo-
mínali jsme, tedy co pamatuji, 100. výročí v roce 
1998, 110. výročí v roce 2008. Takže 120. ne-
mohlo chybět, to jsem si myslela už v loňském 
roce a navrhla setkání zrealizovat. Není jedno-
duché takovou akci udělat, když musíte zajistit 
stoly, židle, které nejsou součástí vybavení soko-
lovny v dostačujícím počtu, oslovit členy, hosty, 
vymyslet program, zajistit účinkující, občerst-
vení, kapelu, zrealizovat doplňující výstavu. Aby 
nic nechybělo, nebo naopak nepřebývalo. Hlav-
ně na nic nezapomenout! To jsem si pořád do-
kola opakovala především poslední dva měsíce 
před slavnostním shromážděním, které nakonec 
úspěšně proběhlo v sobotu 16. března 2019. 

V sokolovně se toho dne v odpoledních hodi-
nách sešla asi stovka členů jednoty, jejich přátel 
a hostů. Naše pozvání přijala starostka města 
paní RNDr. Helena Pešatová, starosta Sokolské 
župy Beskydské Jana Čapka bratr Jiří Zaoral, 
členka vzdělavatelské komise ČOS sestra Jana 
Rosáková a další. 

S historií vzdálenou i novodobou seznámili 
účastníky starosta TJ Sokol Frýdlant n. O. bratr 
Miroslav Jaššo a bratr Miroslav Kupča.  Součástí 
oslav bylo předání pamětní stuhy ČOS k pra-
poru jednoty, kterou přijela předat sestra Jana 
Rosáková. Byl proto zapůjčen slavnostní prapor 
jednoty, který je jinak uložen v depozitáři Mu-
zea Beskyd Frýdek-Místek a půjčujeme jej vždy, 
když jde opravdu o výjimečnou akci. Tento pra-
por měl vlastně také v roce 2018 narozeniny, 

TJ SOKOL FRÝDLANT N. O. 
OSLAVILA 120 LET

Tak se snad vše podařilo. Alespoň doufám, že všichni, kdo přišli společně se členy jednoty osla-
vit její 120. narozeniny, byli spokojeni. O to jsme se snažili, tedy já a kolektiv mých kolegyň 
a kolegů – cvičitelů a členů výboru. 

světlo světa spatřil slavnostně v červnu 1948. 
Byla to tenkrát ohromná akce ve Frýdlantu, 
o  čemž svědčí i dobové fotografie, které byly 
součástí pro oslavy zrealizované výstavy. O tu se 
zasloužily především Vlaďka Baranová a Majka 
Magdoňová. Ale v poslední fázi se na ni podíleli 
i ostatní cvičitelé. Desítky, ba stovky fotografií 
na panelech, klipech a arších, jak ty nejstarší, 
černobílé, tak i ty současné, přibližující aktivi-
tu jednotlivých oddílů sportovní všestrannosti 
a celé jednoty. 

Zasloužilým členům jednoty byly jako po-
děkování za jejich práci předány pamětní listy 
– bratru Albínu Fojtíkovi, který velkým dílem 
přispěl k obnově sokolské činnosti po roce 
1989 a prvních deset let stál v čele jednoty, 
pracoval jako cvičitel a stále cvičil, pokud mu 
to zdraví dovolilo. A my jsme byli rádi, že mezi 
nás zavítal. Dále byli oceněni cvičitelé a sokolští 
činovníci Sylva Jeřábková, Zdeněk Šimčák, Ma-
rie Magdoňová, Miroslav Kupča, Jana Kaňáková 
a Vladimíra Baranová, která zároveň obdržela 
ocenění z rukou starosty župy Beskydské.

O příjemné zpestření se postaraly děti z gym-
nastické školičky Majky Magdoňové, členové 
Věrné gardy a oddíl žen se sletovými skladba-
mi. A také členové country skupiny Hranolek 
z Ostravice, kteří hráli k tanci i poslechu až do 
nočních hodin.

Ráda bych na závěr poděkovala všem spolu-
pracovníkům, kolegyním a kolegům za organi-
zační pomoc, také dalším přátelům a známým, 
členkám „mého“ oddílu žen, Janě Liduchové, To-
ničce Odlévákové, členům vlajkové čety ze So-
kola Moravská Ostrava, paní ředitelce KCF Ing. 
K. Kaiserové a mnohým dalším nejmenovaným.  

Život jde dál, čeká nás další práce, další akce 
a  pravidelné aktivity. 120 let je již minulostí 
a budeme čekat, zda se někdo ujme oslav 130 
let a zda se jich dožijeme. Ale budeme se těšit. 

Vladimíra Baranová

Sport

MEDAILOVÉ ŽNĚ ŠACHISTŮ rou z medailové pozice odsunula na páté místo 
prohra s vítězkou turnaje v posledním kole. Nej-
lepším hochem Beskydské šachové školy byl na 
devatenáctém místě Štěpán Zahumenský. 

V dubnu pak hráčky a hráči Beskydské šacho-
vé školy vyrazili na poslední turnaj krajského 
přeboru mládeže do 18 let do Dolního Bene-
šova. Přestože výprava byla oslabena o hráče, 
kteří Beskydskou šachovou školu reprezento-
vali na turnaji ve Francii, tak posbírala pěkných 
13 medailí – pět zlatých, tři stříbrné a pět bron-
zových. Jedním ze stříbrných medailistů byl 
i  frýdlantský Ondřej Matusík, který v kategorii 
do 12 let skončil na druhém místě. 
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1. - 23. 6. 2019

Datum Čas Místo Sport

9:00 Antukové kurty u Sokolovny Turnaj rodičů a dě� VK Beskydy Frýdlant nad Ostravicí

9:30 Tělocvičny ZŠ T.G.M. Florbalový turnaj - kategorie do 13 let a kategorie od 14 let

14:00 KOTELNA Turnaj dvojic v pétanque ve dvou kategoriích (mládež do 15 let a dospělí)

15:00 Hala Sport Turnaj TTC Frýdlant ve stolním tenisu pro neregistrované hráče - dvouhra

15:00 Hala Sport Turnaj TTC Frýdlant v bedmintonu pro neregistrované - smíšená čtyřhra

9:00 Tenisové kurty SKT Soutěž ve sportovní všestrannos� dě�

10:00 Tenisové kurty SKT Tenisový turnaj ve dvouhře

02.06.2019 9:00 Tenisové kurty SKT Turnaj čtyřher - dospělí

18:00 - 19:00 SRC KOTELNA Kruhový trénink - 60 min. lekce zaměřená na posílení celého těla s pomocí 
cvičebního nářadí i vlastní váhy těla pro ženy každého věku

21:00 Restaurace Park Noční běh na Ondřejník 2019 - nejrychlejší muž a nejrychlejší žena

9:00 Antukové kurty u Sokolovny Deblový turnaj - kategorie: smíšené dvojice, ženy a amatéři;                                    
přihlášení dvojic do 8:30

9:30 Prostor před ZŠ T.G.M. Sportovní gymnas�ka

9:30 Areál Sokolovny ve Frýdlantu n.O. Nohejbalový turnaj dvojic "Jarní smeč"

15:00 Areál Sokolovny ve Frýdlantu n.O. Ringo + šimbal - turnaj dvojic (věk od 13 let) 

12.06.2019 14:30 Hala Sport Turnaj pro dě� a mládež ve stolním tenisu

8:00 - 11:00 SRC KOTELNA Turnaj ve squashi pro studenty Frýdlantských gymnázií

8:00 - 11:00 SRC KOTELNA Turnaj v cornhole pro studenty Frýdlantských gymnázií

8:00 - 11:00 SRC KOTELNA Turnaj ve střelbě pro studenty Frýdlantských gymnázií

8:00 - 11:00 SRC KOTELNA Turnaj ve squashi pro žáky 2. stupně Frýdlantských gymnázií

8:00 - 11:00 SRC KOTELNA Turnaj v cornhole pro žáky 2. stupně Frýdlantských gymnázií

8:00 - 11:00 SRC KOTELNA Turnaj ve střelbě pro žáky 2. stupně Frýdlantských gymnázií

9:00 Areál fotbalového hřiště 1. BFK Turnaj ve fotbale zakládních škol 3. - 5. třída

15:30 - 20:00 Beachvolejbalové kurty u řeky VOLEJBALOVÝ MEJDAN -Turnaj v beachvolejbale pro začátečníky i pokročitlé

9:00 - 12:00 SRC KOTELNA Tenisová dopoledne pro dě� předškolního věku

14:00 Areál Sokolovny ve Frýdlantu n.O. Vystoupení členů TJ Sokol

15:00 Areál Sokolovny ve Frýdlantu n.O. Zábavné dětské odpoledne na téma ZOO, pro dě� od 3 do 15 let

23.06.2019 10:00 Penzion U Lupíků (Lubno) Dětský cyklis�cký závod

13.06.2019

09.06.2019

01.06.2019

07.06.2019

08.06.2019

14.06.2019

15.06.2019



Pravděpodobně nejznámějším válečným památníkem ve městě je socha partyzána, umístěný naproti kostelu. Ačkoli jej zdobí realistická pískovcová 
socha partyzána v nadživotní velikosti, nese pamětní desky obětí obou světových válek. Známe však jeho autora? Pomník je dílem akademického …
viz tajenka…  vytvořený v letech 1949 - 1950. 

Krížovka na konecˇ

inzerce


